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ОТ РЕДАКТОРА

Първите 100 дни на всяка нова админи-
страция са интересни, често съпътствани с 
гафове – големи или малки, много амбиции и 
очаквания и много добра воля – както от из-
бирателите, така дори и от опозицията. Но 
нищо не можеше да ни подготви за първите 
100 дни от втория мандат на Доналд Тръмп в 
Овалния кабинет. Две-трети от тях са минали, 
а сътвореното от него е повече от впечатлява-
що. В зависимост от политическите пристрас-
тия – в добрия или лошия смисъл на думата.

Войната на Тръмп с имигрантите – легал-
ни или не, е по-жестока, безчовечна и вредна 
за икономиката отколкото някой би могъл да 
си го представи. Дори и неговите поддръжни-
ци. Мнозина от тях, в българската общност, са 
със статут под въпрос или имат близки, род-
нини и приятели с нелегален такъв. Очаква-
нията, че ще бъдат депортирани хора, които 
предимно са извършили престъпления, бяха 
срещнати с бруталната реалност на Тръмпо-
вите отряди за депортации – над 40% от за-
държаните са хора без криминално минало. 
Това е близо два пъти повече от предходна-
та година. Много от тези, които бяха сложе-
ни въпреки разпореждането на съда на поле-
ти за жестоките затвори на Ел Салвадор по 
подозрения, че са членове на някакви банди, 
всъщност не са имали криминално досие в 
САЩ – хора без присъди или обвинения. Само 
защото имали някакви татуировки.

Чуваме за случаи на арестувани учени, сту-
денти, научни работници с валидни визи или 
зелени карти защото са участвали в демон-
страции. Френски учен не беше допуснат в 
САЩ защото в социалните мрежи критикувал 
Тръмп. Посегателството върху свободата на 
словото, гарантирано от първата поправка на 
Конституцията, е повече от брутално. Тръмп 
отнема достъпа до класифицирана информа-
ция на адвокатски кантори, които водят дела 
срещу действията на администрацията. Репу-
бликанци заплашват с импийчмънт съдии, от 
чиито решения не са доволни. Председателят 
на Камарата на представителите Майк Джон-
сън обяснява на пресконференция как имат 
правомощията да лишат от бюджет и дори 
да закрият цели съдебни състави – отново в 
опит да оказват натиск върху независимата 
съдебна власт, чието основно задължение е 
да бъдат контрола върху действията на пре-
зидента и кабинета му. Задължение, което по 
Конституция имат и в Конгреса, но от което 
републиканците абсолютно са се отказали. Те 
например, че закона за временния бюджет на 
страната, се отказаха доброволно от тази си 

функция в частта за митата, които президен-
тът налага и отменя през 15 минути.

И на фона на всичко това хората, които 
най-силно крещяха за личния имейл сър-
вър на Хилари Клинтън когато беше държа-
вен секретар, се оказаха в групов чат в попу-
лярното мобилно приложение Signal заедно 
с журналист. Вътре обсъждаха плановете за 
непосредствени удари срещу хутите в Йемен 
– информация, която много военни опреде-
лят като строго класифицирана. И която тряб-
ва да се обсъжда само в специална, защитена 
система на правителството или в специални 
помещения, които са изолирани и предназна-
чени за тази цел. 

Ще цитирам един от най-яростните под-
дръжници на Донлад Тръмп – журналистът 
Пиърс Моргън. „Целият този скандал „Сиг-
налгейт“ е шокиращо голяма гавра, която мо-
жеше да има катастрофални последици за 
американските сили, участващи в тази опера-
ция“, пише Морган в X. „Президентът Тръмп 
трябва да отреже няколко глави“ (нецензур-
ната част в превода е интерпретирана). В 
своето предаване той заяви, че „сериозно би 
оспорил“, че Уолц е подходящ за поста съвет-
ник по националната сигурност. 

А след като министърът на отбратана – 
бивш уикенд водещ от FOX News – Пийт Хег-
сет обясни, че в чата не е била обсъждана кла-
сифицирана информация, Моргън написа в Х 
– „Ако не считате, че това е класифицирана 
информация за непосредствена военна ата-
ка, „може би“ е защото сте твърде пристраст-
ни да разпознаете истината когато ви удари в 
племенното лице. Ако това се беше случило 
по времето на Байдън, републиканците с пра-
во щяха да са изпаднали в дива ярост.“  И от-
долу скрийншот на част от уж секретния чат. 
Въпросът е защо не сме изпаднали в дива яр-
ост. Особено най-крещящите по отношение на 
използването на некласифицирани методи за 
комуникация по времето на предишни прези-
денти. 

В сектата на Тръмп няма място за ди-
сиденти. Авторитарният модел на упра-
вление не позволява различно мнение. А 
тези които го имат – ще бъдат депортира-
ни, импийчвани, закривани, оставяни без 
достъп до информация или без бюджет.  
А ако се чудите дали ще има разследване на 
„Сигналгейт“ – да, но не от ФБР или специален 
прокурор, а от Илън Мъск…

Ясен
yasen@bgvoice.com

В сектата на Тръмп 
няма място за 
дисиденти

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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В неуспешен опит за ПР, изпадналият в не-
милост посланик във Вашингтон Георги Пана-
йотов обяви, че през април е внесена резолю-
ция в американския Конгрес, която да обяви 
март 2025 г. за "Месец на българо-американ-
ското наследство", за да се почете приноса на 
българските имигранти и техните потомци в 
Съединените щати. Вероятността предложе-
ната резолюция 291 да бъде приета в Кон-
греса е по-малко от нула, а по традиция аме-
риканският законодател не приема актове, 
които да важат със задна дата. “Какъв е сми-
съла като март мина?”, питат във Facebook 
учудени българи под поста на посолството ни 
във Вашингтон.

През последните седмици посланик Панайо-
тов се опитва да отчита дейност след като сиг-
налите от София са, че той няма да изкара пъл-
ния си мандат в американската столица. След 
поредица от скандали и гафове той е загубил 
доверието както на управляващите партии, 
така и на президента Румен Радев. Посланици-
те се назначават и отзовават с указ на прези-
дента по предложение на Министерски съвет.

Текстът на самата резолюция също показ-
ва сериозни пропуски и буди въпроси за про-
фесионализма на Панайотов. В нея липсва 
информация за най-старата действаща орга-
низацията на български емигранти в САЩ – 
Македонската патриотичната организация, 
която от години е жертва на опити за пре-
вземане от Република Северна Македония. 
Всъщност, липсата на адекватни дейности в 
отговор на македонските лобистки интере-
си в САЩ, беше причината за смразяването 
на отношенията между Панайотов и Радев, 
а от трибуната на Народното събрание той 
беше наречен “скъпо платен турист във Ва-
шингтон”. Липсата за информация за МПО в 
резолюцията е добра новина за Северна Ма-
кедния, защото ще продължи да им дава въз-
можност да правят опити да я припознаят 
като своя организация.

От посолството пишат още: Резолюцията 
подчертава постиженията на българите в САЩ 
в различни области, тяхното влияние върху 
американската култура, както и исторически-
те и дипломатическите връзки между двата 
народа. Специален фокус е поставен върху 
приноса на българската азбука, създадена в 
Преславската книжовна школа през 9-ти век, 
към световното културно наследство. В текста 
обаче липсва информация за постиженията 
на големите ни общности след 90-те години  в 
САЩ, включително и тази в Чикаго.

Внасянето на мартенската резолюция през 
април е поредния гаф на Панайотов. През но-

ември BG VOICE разкри, че посланикът ни е за-
губил доверието на американската страна. Те 
деликатно са уведомили българската страна, 
че не желаят той да присъства на среща през 
септември на тогавашния външен министър 
Мария Габриел и държавния секретар Антъни 
Блинкен, която се проведе във Вашингтон.

Завършилият Московския държавен ин-
ститут по международни отношения Панайо-
тов беше изненадващо посочен за служебен 
министър на отбраната. Брат му Тодор Пана-
йотов пък е осветен като сътрудник на Дър-
жавна сигурност, който е собственик на го-
лям туристически обект в Поморие. Той е бил 
нещатен служител при ОУ на МВР в Бургас 
по линия на ПГУ и е работил в службите под 
псевдонима "Дринов", а е разкрит след про-
верка на общинските съветници в Поморие 
през 2013 г.

При назначението на Панайотов за посла-
ник американската страна забави даването на 
неговия агреман два месеца. Ден повече е де-
ликатен отказ в дипломацията, но забавянето 
още тогава беше разтълкувано като сигнал за 
притесненията на американците към номина-
цията на Панайотов. Преди да замине за Ва-
шингтон той определи като най-голямото си 
предизвикателство да възстанови доверие-
то, загубено през последните няколко години, 
със САЩ. Изглежда, че сега е загубил тяхното.

Доверието към Панайотов в американ-
ската столица едва ли ще се повиши и при 
новата администрация на Доналд Тръмп. 

Посланикът ни често коментираше вътреш-
нопартийните проблеми на двете партии 
в разрез с добрия дипломатически тон. За-
това от Външно министерство му забраниха 
публичните изяви без изрично тяхно съгла-
сие още през април 2023 г.

Пред NOVA TV  Панайотов коментира над-
преварата между Джо Байдън и Доналд 
Тръмп така: „Разлика за България някаква съ-
ществена няма да има, но нюанси ще има, за-
щото това са различни хора с различни под-
ходи и позиции. Не мога да се наема да кажа 
кой е по-добрият сценарий за България. Ис-
тината е, че Байдън принадлежи към оно-
ва поколение, израсло по време на Студена-
та война. Тръмп също принадлежи към него, 
защото разликата им в годините не е голяма. 
Характерното при Байдън е, че неговият стре-
меж да пази демокрацията и свободата в све-
та, Америка да е пазител на демокрацията е 
по-ясно изразен. При Тръмп има може би по-
вече бизнес подход.“ В същото интервю Пана-
йотов предизвика още подигравки, призна-
вайки, че се информира за събитията в САЩ 
от телефона.

Панайотов беше сред малцината посланици 
от Европейския съюз, които не присъстваха 
на партийните конференции на демократите 
и републиканците през лятото. Дипломатите 
използваха срещите, за да установят близки 
контакти със съветници и хора от екипите на 
Камала Харис и Доналд Тръмп в очакване на 
следващата администрация. Панайотов оба-

че не беше уведомил МВнР за събитията и не 
участва в тях. 

В София отдавна поставят под въпрос ра-
ботата на Панайотов, но заради поредицата 
избори и служебни кабинети той се измъква 
от отговорност. През неговия мандат няма ни-
какъв напредък по преговорите за социална 
спогодба, а въпросът с отпадането на визите 
се движи от София. 

Досега мандатът на Панайотов ще се запом-
ни с колосалния гаф на 3 март 2023 година 
когато той освети моста „Фредерик Дъглас“ 
във Вашингтон в цветовете на руското знаме. 
В началото на мандата си пък той за малко не 
забърка България в скандал с Германия след 
като обвини тяхната авиокомпания „Луфтхан-
за“ в дискриминация заради неуредица с по-
лет на сина му. Панайотов написа дълъг пост 
във Facebook с обвинения към германците, 
който беше широко отразен в българските ме-
дии, но впоследствие се оказа, че е безпочвен.

Бездействието на Панайотов в отпор на 
македонския лобизъм в САЩ пък беше оп-
ределен като опасни за България. В анализ 
информационната агенция БГНЕС написа: Не-
кадърността на посланика ни в САЩ води до 
престъпления срещу България. Липсата на 
базисни познания за националната сигурност 
и интереси водят до тежки грешки, граниче-
щи с престъпления от страна на българския 
посланик в САЩ Георги Панайотов, който до-
пуска разглеждането на антибългарски доку-
мент в Сената на САЩ.

САЩ

Опитът за бърз ПР 
изигра лоша шега 
на дипломата, който 
едва ли ще изкара 
пълния си мандат във 
Вашингтон

Нов гаф на посланик Панайотов: През 
април внесоха резолюция в Конгреса 
март да бъде BG месец в САЩ

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com
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„Посланикът на България в САЩ Георги Па-
найотов отдавна трябваше да бъде прибран 
- оставането му в Америка е безполезно за 
България“. Това коментира лидерът на ВМРО 
Красимир Каракачанов по повод забавените 
доставки на самолетите Ф-16.

"Самолетът е факт, друг е въпросът защо 
тези самолети не дойдоха през 2023 г., а ид-
ват през 2025 г. Според мен това, което се 
случи, военният министър в първото служеб-
но правителство след мен - г-н Панайотов, 
се съгласи срокът да се удължи с 2 години", 
уточни Каракачанов.

"За награда какво си мислите, че се случи с 
този министър - отиде посланик във Вашингтон. 

Завършил е в Съветския
съюз, но е пръв
евроатлантик
добави той и припомни, че Панайотов е 

участвал в кампанията на Демократическата 
партия по време на изборите. 

"Явно е бил толкова уверен, че ще спече-
лят Демократите, че се включи в кампанията, 
плюейки Тръмп. Застана на губещата страна. 
По-важното е, че един посланик няма право 

да се намесва във вътрешните работи на дър-
жавата, в която е акредитиран", отсече Кара-
качанов пред ПИК.

По думите му този човек отдавна трябваше 
да бъде прибран от Вашингтон. Той е тотал-
но изолиран от американците и оставането му 
там е безполезно за България.

"Още когато беше сключен договорът за са-
молетите Ф-16, до преди седмица много хора, 
които нищо не разбираха от авиация, пишеха 
каквото си искат - че 

няма такива самолети, че
били само на чертежи
В света има два самолета, които са най-ма-

сово произвеждани - това са руските МиГ и Ф. 
Ф-16, блок 30, блок 40, блок 50, това е блок 
70. Сега дойде първият самолет и започвам 
да чета едни глупости, че това бил стар само-
лет, само бил боядисан. Няма как да е стар, 
Ф-16, блок 70 е самолет, който се произвеж-
да от една година", разкри бившият министър 
на отбраната.

И припомни, че служебният кабинет на пре-
зидента Румен Радев подписа договора за по-
купката на следващите 8 изтребителя.

САЩ

Панайотов е забавил доставката на Ф-16 с две 
години в ущърб на страната ни

Каракачанов: 
Посланикът ни 
в САЩ отдавна 
трябваше да бъде 
прибран - оставането 
му е безполезно за 
България

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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Администрацията на Доналд Тръмп пла-
нира да глобява с по 998 долара на ден ми-
гранти със заповеди за депортиране, ако не 
успеят да напуснат Съединените щати, и да 
конфискува имуществото им, ако не платят, 
съобщава "Ройтерс".

Глобите произтичат от закон от 1996 г., 
който беше приложен за първи път през 2018 
г., по време на първия мандат на президента 
Доналд Тръмп.

Администрацията на Тръмп планира да 
приложи санкциите със задна дата до пет го-
дини, което може да доведе до глоби от над 
1 милион долара, уточни високопоставен слу-
жител на Тръмп, пожелал анонимност.

Освен това правителството обмисля кон-
фискуване на имущество на мигранти, които 
не плащат глобите.

Говорителят на Министерството на вътреш-
ната сигурност на САЩ Триша Маклафлин за-
яви, че нелегалните мигранти в САЩ трябва 
да използват мобилно приложение, известно 
преди като CBP One - преименувано като CBP 
Home при Тръмп - за "самодепортиране и на-
пускане на страната незабавно".

"Ако не го направят, ще си понесат послед-
ствията", увери Маклафлин. "Това включва 
глоба от 998 долара за всеки ден, в който не-

легалният мигрант не е изпълнил окончател-
ната заповед за депортиране".

Белият дом е оказал натиск върху митни-
ците и службата за гранична защита на САЩ 
да се справят с въпроса за санкциите, конфис-
кациите на имущество за мигранти, които не 
плащат, и продажбата на техните активи.

Отделът за конфискация на граждански 
активи на Министерството на правосъдието 
може да бъде друга опция за конфискациите.

Президентът Доналд Тръмп предприе мащаб-
ни мерки срещу миграцията, след като встъпи в 
длъжност през януари, като изпита границите 
на законите на САЩ, за да увеличи арестите и 
депортациите. Планираните глоби са насочени 
към около 1,4 милиона мигранти, които са били 
изведени от имиграционен съдия.

По-рано администрацията на Тръмп обрече 
на смърт мигрант, след като арестува брат му, 
който е трябвало да му стане донор.

Времето на Хосе Алфредо Пачеко, паци-
ент на диализа в Илинойс, който се нуждае 
от животоспасяваща трансплантация на бъ-
брек, изтича. Неговият донор и брат, Хосе Гре-
горио Гонсалес, е в център за задържане на 
имигранти от близо месец и рискува да бъде 
депортиран във Венецуела.

Хора в района на Чикаго се събраха в под-
крепа на братята, за да поискат Гонсалес да 
бъде освободен предсрочно по хуманитарни 
причини, за да може да дари бъбрек на бо-
лния си брат.

След като полетите за депортиране във 
Венецуела се възобновиха след краткото им 
спиране на 8 март, „има невероятна спешност, 
защото Хосе Грегорио може да бъде депорти-
ран всеки момент“, казва пред NBC News То-
вия Сигел, директор на отдела за организи-
ране и ръководство в отдела за имигрантско 
правосъдие на The Resurrection Project. Група-
та осигурява правна помощ на Гонсалес. 

43-годишният Гонсалес е пристигнал в Съ-
единените щати от Венецуела миналата годи-
на, за да се събере с брат си, който през де-
кември 2023 г. е бил диагностициран с краен 
стадий на бъбречно заболяване, или бъбреч-
на недостатъчност. Оттогава Гонсалес се гри-
жи за по-малкия си брат. 

37-годишният Пачеко ходи в центъра три 
пъти седмично в 4 ч. сутринта за четирича-
сови хемодиализи. На 3 март той се прибирал 
вкъщи от диализата и Гонсалес го посрещнал 
със закуска - казва Сигел. След като се нахра-
нил, Гонзалес излязъл пред дома си и към 
него се приближили няколко агенти на имиг-
рационните и митническите служби, които го 
арестували и отвели в центъра за задържане 
на окръг Клей в Индиана.

Гонзалес е поискал убежище в Съединени-
те щати. Но след като не успява да премине 
първоначалното интервю, имиграционните 
власти издават заповед за депортирането му. 
Все пак му е било разрешено да остане в Съ-
единените щати под надзора на ICE, което не 
е необичайно.

Сигел заяви, че ICE е знаела за местополо-
жението на Гонзалес, тъй като той е носил 
GPS монитор на глезена като част от запове-

дта за надзор. ICE използва такива заповеди, 
за да включи имигрантите в някоя от програ-
мите си за надзор, което ѝ позволява да на-
блюдава и следи хората без документи. Про-
грамите, които са предназначени да служат 
като алтернатива на задържането, помагат на 
имиграционните служители да следят лица-
та, които не са приоритетни за депортиране 
или се нуждаят от повече време, за да потър-
сят законни алтернативи за оставане в Съеди-
нените щати. По данни на ICE близо 179 000 
души са наблюдавани чрез такива програми в 
цялата страна.

Сийгъл заяви, че Гонзалес няма криминал-
но досие и спазва изискванията на заповедта 
за наблюдение, откакто е бил включен в про-
грамата миналата година, когато е влязъл в 
Съединените щати. 

„Той наистина е бил тук, за да се грижи за 
брат си и да се подготвя да дари бъбрека си 
на брат си“ - каза тя. 

Без бъбрека на Гонсалес Пачеко най-веро-
ятно ще трябва да чака години, за да получи 
трансплантация, според писмо от лекарите на 
Пачеко, получено от NBC News.

„Времето за чакане в списъка на чакащите 
за трансплантация на бъбрек от трупен донор 
за г-н Пачеко е около 4 до 5 години в негова-
та кръвна група. За съжаление смъртността 
при диализа, докато чака за бъбречна транс-
плантация, е изключително висока“, се казва 
в писмото. „Трансплантацията на бъбрек от 
жив донор гарантира най-голям шанс за оце-
ляване“.

Гонсалес е живият донор на бъбрек, от кой-
то Пачеко отчаяно се нуждае, защото, според 
писмото, дори в случай на несъвместимост на 
кръвната група с брат му, Гонсалес би могъл 
да осигури трансплантация за Пачеко.

Участието в размяна на бъбреци по двойки 
означава, че Гонзалес може да спаси два живо-
та - на брат си и на втори реципиент на бъбрек, 
казва Сийгъл. „Така че ако Хосе Грегорио бъде 
депортиран, ще бъдат засегнати няколко жи-
вота, няколко семейства ще бъдат разделени 
и ще им бъде отказана жизненоважната меди-
цинска помощ, от която се нуждаят.

„Мисля, че това говори за характера на Хосе 
Грегорио - добави Сигел. „От преценката на 
ICE зависи дали да го освободи, дори времен-
но, за да може да спаси живота на Алфредо.“

САЩ

Тръмп ще глобява 
нелегалните мигранти 
с по $998 на ден
Той планира да 
приложи санкциите 
със задна дата до пет 
години, което може да 
доведе до глоби от над 
$1 милион

ЕПА/БГНЕС
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"Митата, въведени от президента на 
САЩ Доналд Тръмп, може да сложат край на 
пребиваването му на поста", това написа гер-
манският вестник "Ханделсбалт".

Според автора на обширния материал на-
стоящият държавен глава може да последва 
съдбата на бившия британски премиер Лиз 
Тръс.

"Стопанката на "Даунинг стрийт" 10 пред-
стави изключително неподходящ бюджет. 
Той бе атакуван дори и от дейци на нейната 
Консервативна партия и тя трябваше да се от-
тегли от министър-председателското място 
само 49 дни след като пое този пост", добави 
изданието.

"Въпреки че в Америка все още 

няма мощна група, която да
отстрани Тръмп от власт
вероятно такава може и да се организира. 

Тя може да бъде създадена от близкото об-
кръжение на сегашния държавен глава", на-
писа още вестникът.

"Един от най-близките сътрудници на пре-
зидента на САЩ Илон Мъск вече отправи кри-
тики към президента по отношение на тари-
фите", отбеляза медията.

"Към родения в Южна Африка милиардер 
се присъединиха и други спонсори на Репу-
бликанската партия. Така например, Кен Ла-
гон, собственик на веригата магазини за стро-
ителни материали и инструменти, определи 
тарифите за Виетнам (46%) като глупости, а 
за китайски стоки (с допълнителни 34 на сто 
и достигащи нивото 54 процента) като агре-
сивни и опасни. По думите му вносна тари-
фа, по-висока от 10%, ще доведе до големи 
затруднения на американската икономика", 
допълни "Ханделсблат".

Бил Екман, който от десетилетия оказва 
финансова подкрепа на партията, излъчила 
Тръмп, определи тарифите като:

Сериозна политическа 
грешка
"Високите мита бяха разкритикувани и от 

бизнесмена Стенли Даркънмилър, смятан за 
ментор на сегашния финансов министър Скот 
Бенсет", отбеляза вестникът.

"Против действията на Тръмп се обяви и 
финансовият министър от първия му мандат 
(2017 – 2021 г.) Уилбър Рос. "Ситуацията ста-
на много по-сериозна, отколкото смятаха в 
Белия дом", каза той, цитиран от изданието.

"Междувременно президентът на една от 
най-големите банки в САЩ JPMorgan Chase 

Джейми Деймън предупреди акционерите в 
годишното си писмо, че тарифите вероятно 
ще повишат инфлацията и увеличат шансо-
вете за изпадането в глобална рецесия", съоб-
щи още медията от Федералната република.

"Според експерти на финансовата инсти-
туция въвеждането на тарифите на Тръмп е 
увеличило вероятността от рецесия от 40 на 
60 на сто", отбеляза "Ханделсблат", цитиран 
от британската медия "Скайнюз".

САЩ ще наложат допълнителни мита на 
Китай, като ставките за китайския внос ще 
достигнат 104%. Митата ще влязат в сила в 
сряда, 9 април, в 00:01 часа Източноамери-
канско време (04:01 часа по Гринуич).

Миналата седмица американският прези-
дент Доналд Тръмп обяви, че новите мита за 

китайския внос ще достигнат 54% от 9 април, 
като заплаши да вдигне ставките с още 50%, 
ако 

Китай предприеме
ответни мерки
Пекин реши да обложи американските про-

дукти с 34% от четвъртък, 10 април, и се за-
рече, че няма да оттегли ответните си мерки.  

Така наречените реципрочни мита на САЩ 
срещу Китай са неоснователни и типична 
практика на едностранен тормоз, коменти-
ра говорител на китайското министерство на 
търговията.

Той подчерта, че Пекин "ще се бори докрай, 
ако (Вашингтон) е решил да продължи по 
грешния път".

САЩ

Митата свалят Доналд 
Тръмп от власт?
Въвеждането 
на тарифите на 
Тръмп е увеличило 
вероятността от 
рецесия от 40 на 
60 на сто

ЕПА/БГНЕС
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Още една трагедия след като мъж във Фло-
рида уби семейството си заради българка, с 
която се запознал в онлайн сайт с еротични 

уеб камери. Грант Амато излежава доживот-
на присъда във федерален затвор, уби майка 
си Маргарет, баща си Чад и брат си Коди след 
като открадна от тях над 250 000 долара, 
които даде на българката Силви. Тя се събли-
чала за пари, а Амато се влюбил в нея.  Сега 
към това се прибавя нов опит за убийство в 
абсолютно непознато семейство. 

Миналата година излиза документални-
ят сериал „Ctrl + Alt + Desire“, за който BG 
VOICE разказа. Сега прокуратурата твърди, 
че жена, която гледала епизодите, се влюби-
ла в Амато и наела наемен убиец да ликви-
дира нейния съпруг - известен телевизионен 
водещ в САЩ.

32-годишната Виктория Гудуин е арестува-
на в Лас Вегас, щата Невада, след като поли-
цията прехваща съобщенията, които си раз-
меня с Амато, сдобил се с нелегален телефон 
в затвора във Флорида. Поръчителката е съ-
пруга на популярния в САЩ водещ на риали-
ти шоуто за 

паранормални явления и
мистерии "Гост адвенчърс"
Арън Гудуин
Мократа поръчка излиза наяве, когато над-

зирателите в затвора намират нелегалния те-
лефон на Амато и прочитат съобщенията му. 
Пред властите Виктория казала, че нямала 
намерение да убива мъжа си, а само си фан-
тазирала какъв би бил животът и без него. 

Според полицаите обаче съобщенията 
„включват планове за плащане, местоположе-
ние, очакване и нищо не е направено, за да се 
спре планът, след като е в ход“.В едно от съ-
общенията на Виктория пишело:

„Аз лош човек ли съм? Защото избрах да 
прекратя съществуването му. А не да се раз-
веждам.“

В съобщенията Амато казвал, че ще се свър-
же с някого, „който ще се погрижи за ситуаци-
ята“, след като „Канди“ казала, че съпругът й 
ще бъде в Калифорния. 48-годишният Аарон 
снимал „"Гост адвенчърс" там когато е трябва-
ло да стане убийството през октомври 2024 г. 
Полицията се позовава на съобщения от Ама-

то до предполагаем наемен убиец, в които се 
казва: „Той спи в момента в хотелската стая... 
Трябва да знам какво се случва. 

Мога ли да получа актуална
информация.
Приключи ли?“
Двамата обсъждали и 11 000 долара, кои-

то били заделени за „когато работата приклю-
чи“, като в други съобщения също се споме-
навали плащания за удара.

Виктория и Аарон Гудуин се женят през 
2022 г. и по време на цялата си връзка пуб-
ликуват множество снимки в социалните ме-
дии, представящи привидно щастлив брак. 
Една седмица преди ареста си Виктория спо-
деля снимка, на която тя и Аарон заедно с до-
машната им котка се гушкат на дивана.

Гудуин казала на детективите, че е нау-
чила за Амато от документален филм за ис-
тински престъпления, като добавила, че се е 
свързала с него, защото е била самотна и е 
преживявала проблеми в отношенията със 
съпруга си от почти две десетилетия. Тя при-
знала, че е изпратила пари на Амато, но ка-
зала, че според нея парите са били за мобил-
ни телефони.

Грант Амато излежава три доживотни при-
съди за убийствата от първа степен на май-
ка си Маргарет, баща си Чад и брат си Коуди 
през 2019 г.

Криминалният адвокат Хосе Ривас, който 
не е ангажиран с този случай, казва, че Ама-
то може да помогне за осъждането на Гуду-
ин и на свой ред да съкрати доживотната си 
присъда.

„Истината е, че повечето хора, когато изле-
жават доживотна присъда, нямат стимул да 
не извършват други престъпления. Той всъщ-
ност може да извлече полза от това“, казва 
Ривас. „Ако е замесен в друго престъпление 
и може да окаже съществено съдействие на 
щата Флорида и да помогне за преследването 
на това друго лице, той евентуално би могъл 
да се възползва от това и да получи по-кратка 
доживотна присъда или да промени доживот-
ната си присъда.“

Грант Амато излежава 
3 доживотни присъди 
след като уби майка си, 
баща си и брат си заради 
българката Силви от 
еротичен уеб сайт

САЩ

Грант Амато, Виктория и Арон Гудуин. Сн.: Court TV/Getty

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Той уби семейството си 
заради българка. Сега 
организирал убийството 
на тв водещ

Жертвите на Грант: родителите 
му Чад и Маргарет Амато и брат 
му Коди. Сн.: Семеен архив

Изкусителната Силвия, която прибра над 200 000 долара от Грант Амато. Сн.: Прокуратурата във Флорида
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Така нареченият „Digital Age Assurance 
Act“ ще превърне Илинойс в първия щат в 
страната, който ще изисква от всички жи-
тели да регистрират датата си на раждане, 
когато получават нов мобилен телефон или 
електронно устройство.

Целта е да се защитят децата под 18 годи-
ни от съдържание за възрастни.

Сенаторът от щата Илинойс Уили Престън 
казва, че има почти сигурен начин за защита 
на децата под 18 години: да се приеме закон, 
който да изисква от жителите на Илинойс да 
въвеждат рождената си дата при 

закупуване на нов мобилен
телефон или електронно
устройство
„Това е еднократно искане на информация 

и след това вие сте идентифицирани или като 
пълнолетно, или като непълнолетно лице“, 

казва Престън.
Той казва, че телефонът ще съхранява ин-

формацията и след това ще блокира достъ-
па на деца под 18 години до уебсайтове или 
приложения за възрастни - нещо, което спо-
ред него родителите ще оценят, тъй като де-
цата обикновено намират начини да заоби-
колят правилата.

„Имате куп деца на 10, 11, 12 или по-малко 
години, които се движат като 25-годишни он-
лайн. И ние трябва да спрем това и можем да 
го направим“, каза Престън.

Той казва, че законът ще гарантира, че ин-
формацията не се споделя и че не става въ-
прос за друга лична информация.

„Ние не искаме ничия самоличност, не 

искаме 

етническа принадлежност,
раса, пол, сексуална
ориентация
ние просто се опитваме да идентифицира-

ме децата“, каза Престън.
Законопроектът се подкрепя от Междуна-

родния център за изчезнали и експлоатирани 
деца, който твърди, че той ще защити деца-
та от хищнически уебсайтове. Но срещу него 
се обявяват групи като „Планирано родител-
ство“, „Равенство Илинойс“ и ACLU. Те казват, 
че има сериозни въпроси относно неприкос-
новеността на личния живот.

„Как ще се съхранява тази информация и 
колко сигурно ще бъде защитена? Къде ще 
се съхранява и колко сигурно ще бъде защи-
тена?“ - попита говорителят на ACLU на Или-
нойс Ед Йонка.

Йонка също така казва, че ще се блокира 
потенциално съдържание за възрастни, за 
което може да не им е удобно да говорят с ро-
дителите си.

„Информация за здравето, безопасност-
та, идентичността, сексуалната идентичност, 
ориентацията... това са неща, които младите 
хора често изследват чрез интернет, от които 
ще бъдат блокирани, което може да причини 
реална вреда на тези деца“, каза Йонка.

Какво следва:
В момента законопроектът се намира в под-

комисията на Сената по социални медии и из-
куствен интелект.

САЩ

Целта е да се защитят децата под 18 години от съдържание за възрастни

Your Business Deserves More

1 % 
3 % 
5 % 

on balances $10,000 - $50,000
on balances $50,000 
on ICS Sweep balances above $250,000 1

•
•
•

More Interest.

 Visit BankFinancial.com
 or call us at 1.833.894.6999

Get more with our Integrated Business Checking*

More Protection.
Full FDIC coverage for balances above $250,000 with automatic 
sweeps into our Insured Cash Sweep (ICS) Account.1

*Annual Percentage Yield (APY) is tiered and earned on all balances at or below each respective tier. An APY of 0% will be applied 
to balances below $10,000. The APY is accurate as of 10/24/24 and is subject to change. Minimum balance to open is $500. 1. 
Requires a Cash Manager sweep to the Integrated Business Checking ICS Sweep account. 5.00% APY tier applies only for ICS sweep 
balances from $250,000 and $3 Million; a 3.00% APY will apply for balances above $3 Million. Balances above $250,000 require ICS 
Account to access full FDIC coverage.

Нов закон в Илинойс – искат 
дата на раждане от всеки, който 
купува електронно устройство

Pixabay
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Българин, който живее в Розмонт беше арес-
туван, след като полицията го заварила заспал 
зад волана на колата си пред казино Rivers в 
Дес Плейнс. До него имало и буркан с кокаин, 
както и бутилка с алкохол. 30-годишният Бо-
жидар Кунов вече се е сдобил с обвинение за 
притежанието на дрогата, както и за шофира-
не под въздействието на упойващо вещество.

Кунов, който е бил освободен след ареста, е 
получил и фиш за управление на незастрахо-
вано моторно превозно средство и за 

отворена бутилка с алкохол
в купето на колата
Полицията пристигнала пред казиното на 

3000 S. River Road около 7:05 ч. сутринта по 

сигнал за мъж, по-късно идентифициран като 
Кунов, заспал в автомобил. Униформените се 
срещнали с мениджъра по сигурността, който 
посочил къде се намира автомобилът.

Скоро след това полицията открила джип 
„Чероки“ с регистрационни номера от Флори-
да, в който Кунов спял зад волана. Полиция-
та установила, че автомобилът е ударил джип 
Акура на паркинга. По това време джипът бил 
изгасен двигател и под него имало заклеще-
ни клони на дървета, както и течаща течност.

Когато полицаите се приближили до Кунов, 
той се събудил и изглеждал объркан от случ-
ващото се. Униформеният поискал шофьор-
ската му книжка, която той не могъл да пре-
достави. Полицаят забелязал, че 

Кунов трепери и е нервен, с
разширени зеници
В конзолата между седелаките униформе-

ният видял малко бурканче с бяло прахоо-
бразно вещество в него, като заподозрял, че 
това е кокаин. Поради това, че бурканчето е 
било на видно място, Кунов е помолен да из-

лезе от автомобила и е извършен обиск, при 
който е открита отворена бутилка алкохол. 
Служителят на реда заподозрял, че Кунов е 
под въздействието на наркотик, и на мястото 

на инцидента е повикан експерт от отдела за 
разпознаване на наркотици.

Тестът показал, че Кунов е под влияние на 
дрога и е бил задържан. 

САЩ

Преди да бъде заловен 
от полицията, той 
ударил друг автомобил 
и дърво

Арестуваха българин в Чикаго – 
пиян, с буркан кокаин и заспал 
в колата пред казино

10-11 Des Plaines Police Department
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Службата за гражданство и имиграция на 
САЩ (USCIS) ще започне да разглежда антисе-
митската дейност на чужденците в социални-
те медии и физическия тормоз над евреи като 
основание за отказ на молби за имиграционни 
помощи. Това незабавно ще засегне чужденци, 
кандидатстващи за статут на законно посто-
янно пребиваващи, чуждестранни студенти и 
чужденци, свързани с образователни институ-
ции, свързани с антисемитска дейност.

В съответствие с указите на президента 
Тръмп относно борбата с антисемитизма, допъл-
нителните мерки за борба с антисемитизма и 
защитата на Съединените щати от чуждестран-
ни терористи и други заплахи за националната 
сигурност и обществената безопасност, DHS ще 
прилага в максимална степен всички съответни 
имиграционни закони, за да защити родината 
от екстремисти и чужденци терористи, включи-
телно тези, които подкрепят антисемитски теро-
ризъм, насилствени антисемитски идеологии и 
антисемитски терористични организации като 
Хамас, Палестински ислямски джихад, Хизбула 

или Ансар Аллах ака: „хутите“. 
„В Съединените щати няма място за симпа-

тизантите на терористите от останалия свят 
и ние не сме длъжни да ги приемаме или да 
им позволяваме да останат тук“, заяви помощ-
ник-секретарят на Министерството на здраве-
опазването по обществените въпроси Триша 
Маклафлин. „Секретар Ноем даде ясно да се 
разбере, че всеки, който си мисли, че може да 
дойде в Америка и да се скрие зад Първата по-
правка, за да пропагандира антисемитско на-
силие и тероризъм - да помисли отново. Не сте 
добре дошли тук.“

Съгласно това ръководство USCIS ще раз-
глежда съдържанието в социалните медии, 
което показва, че чужденецът одобрява, про-
пагандира, насърчава или подкрепя антисе-
митски тероризъм, антисемитски терорис-
тични организации или друга антисемитска 
дейност, като отрицателен фактор във всеки 
дискреционен анализ на USCIS при разглеж-
дане на молби за имиграционни обезщетения. 
Това ръководство влиза в сила незабавно.

Прессекретарят на Белия дом Каролин Ли-
вит заяви във вторник, че президентът До-
налд Тръмп проучва правните възможности 
за „депортиране“ на американски граждани 
в Салвадор, където администрацията вече е 
организирала настаняването на депортира-
ни имигранти в затвор, известен с наруше-
нията си на човешките права. 

Ливит предположи, че усилията ще бъдат 
ограничени до хора, извършили тежки прес-
тъпления, но Тръмп спомена и възможност-
та за изпращане в чужбина на хора, извър-
шили по-леки престъпления. 

Всяка подобна стъпка от страна на ад-
министрацията на Тръмп със сигурност ще 
бъде оспорена в съда. Не е ясно също така 
какви правни основания биха могли да бъ-
дат използвани, за да се оправдае експулси-

рането на американски граждани от родина-
та им. 

„Това ще са отвратителни, жестоки прес-
тъпници, които многократно са нарушавали 
законите на нашата страна. Това са жестоки, 
рецидивистични престъпници по американ-
ските улици“, заяви Ливит пред репортери 
на брифинг за пресата. 

„Президентът каза, че ако това е закон-
но, нали, ако има законен път да се направи 
това. Той не е сигурен, [и] ние не сме сигур-
ни дали има“, продължи Ливит. „Това е идея, 
която той просто е лансирал и е обсъждал 
много публично в стремежа си за прозрач-
ност“. 

В неделя Тръмп заяви пред репортери на 
борда на „Еър форс 1“, че „обича“ идеята за 
извеждане на американски граждани, като 
добави, че за него би било „чест“ да ги изпра-
ти на салвадорския президент Найиб Букеле 
- нетърпелив партньор в схемите на Тръмп. 

Тръмп предложи идеята и през март, ко-
гато автомобилите на Tesla бяха вандализи-
рани и подпалени в знак на протест срещу 
тежкото участие на главния изпълнителен 
директор Елон Мъск в администрацията на 
Тръмп. Мъск ръководи така наречения Де-
партамент за правителствена ефективност, 
като си приписва заслуги за огромни съкра-
щения на федералната работна сила и феде-
ралните услуги. 

„Очаквам с нетърпение да гледам как бо-
лните бандити терористи получават 20-го-
дишни присъди затвор за това, което правят 
на Елон Мъск и Tesla“, пише Тръмп. „Може 
би ще могат да ги излежат в затворите в Сал-
вадор, които напоследък се славят с такива 
прекрасни условия!“ 

Администрацията твърди, че настаняване-
то на хората в Салвадор спестява пари на да-
нъкоплатците. 

САЩ

ЕПА/БГНЕС

Pixabay

USCIS ще отказва легален 
статут заради коментари 
в социалните мрежи

Белият дом потвърди: 
Искаме да депортираме 
US граждани
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Създаването на съвършения пътнически 
самолет винаги идва с някои изненади. Та-
кава може да е историята на свръхзвуковия 
Concord, такава е и на неговия руски наслед-
ник, който също има особени главоболия. 
Именно Боинг показва един от най-напред-
налите си и съвременни варианти за лук-
созни полети, избирайки Stratocruiser за въ-
просните услуги. Точният модел е Boeing 377 
Stratocruiser и трябва да предложи незабра-
вими моменти на всички пътници, макар и 
статистиката да показва нещо друго – този 
модел живее точно едно десетилетие и мне-
нието на механици и авио компании, които го 
закупуват, не е никак розово.

Една от причините ще е сметката за под-
дръжка, а другата се корени във факта, че 
на разположение идва и далеч по-добрия 
Boeing 707. Има и още един проблем, който 
най-вероятно се отразява на добрата рекла-

ма, 377 има дарбата да откъсва някой пропе-
лер в движение, печелейки голямата награда 
за най-много глупави инциденти в историята 

на авиацията. От 56-те построени самолета, 
американската компания Pan Am губи цели 
седем. Статистиката показва, че по един та-
къв се чупи на година между 1952 и 1959 г., 
пише chr.bg. Компаниите United, Northwest 
Orient и BOAC разбиват по един такъв в своята 
флотилия. Финалът е толкова неприятен, че 

накрая 377 се продава за
старо желязо
От този неуспешен опит ще се родят дру-

ги по-сериозни и впечатляващи обемни 
транспортни самолети и много от тях ще се 
преквалифицират за далеч по-ценни товари. 
377 е особено интересен самолет и мнози-
на смятат, че е проектиран на базата на B-29 
Superfortress и на по-късната версия В-50, 
която използва двигатели R-4360 – същите са 
поставени във въпросния транспортен само-
лет. Конвенционалното вярване на повечето 
авио инженери е, че има лимит между разме-
ра на фюзелажа, крилата и двигателите.

Повечето дизайнери правят малък фюзе-
лаж и по-големи крила. Така се ражда Douglas 
C-124 Globemaster II и бързо се налага като 
успешен самолет. С появата на модела КC-97 
(смятан за бащата на 377) ще започнат да се 
качват повече пътници, възможност за полет 
на две нива и по-сериозно количество прозор-
ци. 377 е творение на Хуан Тери Трайп – един 
от директорите и създателите на Pan Am. Пре-
ди да стигне до авиацията, Трайп е работил 
на Уолстрийт и през 1922 г. натрупва дос-
татъчно средства, за да създаде първата си 
авио компания – Long Island Airways. Малко 
по-късно ще се появи и Pan American World 
Airways.

В годините до Втората Световна война, 
Трайп превръща авио компанията си в сино-
ним на лукс, качество и престиж. Любим полет 
на американците е този от Сан Франциско до 
Хаваи. Наследството от войната ще бъдат ре-
дица самолетни писти, разработени за доста 
по-големи самолети, което дава нова идея на 
Трайп – да пусне полети до Европа, а и не само.

В онзи момент става ясно, че Boeing 307 
Stratoliner е достатъчно добър за луксоз-
ни пътувания, но има малък резервоар и не 
може да прелети Атлантическия океан, него-
вата механика също е далеч от съвършената 
и изисква сервизиране. Lockheed Constellation 

печели тази надпревара и 

успява да се наложи като
перфектната машина
Единственият проблем е, че е разработен от 

Хауърд Хюз, а Трайп го мрази в червата. Така 
идва и идеята за 377. Уилям Алън е щастлив 
да посрещне изискванията на Pan Am и вед-
нага показва въпросния модел, създаден ня-
къде през 1945 г. Предложението на Boeing е 
да постави 95 седалки, но Трайп иска по-мал-
ко седалки, повече лукс и възможност за едно 
незабравимо изживяване. Последното със си-
гурност ще се случи.

Сделката между двете компании е за 20 та-
кива самолета и задължение на производите-
ля, че няма право да продава на други компа-
нии, преди да има доставени поне 6 самолета. 
Pan Aм се ангажира със закупуването на про-
тотипа и плаща по 1.3 милиона долара за са-
молет, но дори не включва резервните части. 
DC-6 по същото време е на стойност по-малка 
от милион долара. След доставката на първи-
те 377, останалите компании също закупуват 
по няколко такива. Шведските авио компании 
също купуват четири такива, а Великобрита-
ния решава да вземе 6, докато очаква 

първите им реактивни
двигатели да влязат в
употреба
Pan Am наема и един от най-добрите дизай-

нери – Уолтър Дорвин Тегу – за аранжиране-
то. Неговият избор е по-леки цветове и тънки 
линии, които да се свържат с хоризонта, дока-
то пасажерите гледат през прозореца, а кога-
то погледът им се върне в кабината, ретините 
им няма да страдат от видяното. Тегу избира 
такива линии, че никога да не кара пътниците 
да се чувстват зле или да им прилошава.

Pan Am изисква да се поставят климати-
ци, които да работят независимо от система-
та на самолета. Трайп искал да позволи на 
пасажерите, които спят, да не развалят своя 
комфорт. 377 е бил на път да се превърне 
в луксозен хотел, който дори има собствен 
апартамент за пасажери.

Планът изглеждал невероятен на хартия, 
Boeing предложили двигател Wright R-3350 
с 2200 конски сили, докато Трайп настоявал 
за R-4360 – по-модерната и по-мощна версия 

СВЯТ

Той трябва 
да предложи 
незабравими моменти 
на всички пътници, 
макар и статистиката 
да показва нещо друго

Кой е най-лошият самолет на 
Boeing, който се разпада над Чикаго
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в продукция. Това решение ще бъде първата 
крачка към пропастта.

В технологичния свят ще открием, че не ви-
наги най-мощното и най-бързото ще могат да 
бъдат синоним на качество. Двигателите ид-
ват с 28 цилиндъра и водна инжекция, която 
доставя мощност от 3500 конски сили при из-
литане, което 

звучи наистина
впечатляващо за реклама,
но не и за полет
Тези двигатели поставят на тест всеки един 

авио материал, който може да се използва в 
авиацията.

Ето защо и първите пасажери до Хаваи ще 
се хвалят, че 377 е правил полети на три дви-
гателя и понякога само на два. Boeing също 
имат вина в цялата конструкция. Те заявяват, 
че 377 ще има разход от 1 цент за прелетя-
на миля, но до тогава не са имали и предста-
ва какъв разход имат чудовищата на крилата. 
Разходът е от близо 43 галона на час за кон-
ска сила. Конкурентите нямат такива пробле-
ми и с далеч по-слаби двигатели, продължа-
ват да се радват на разумен разход и добра 
цена за всеки закупен билет.

В един момент дори се поставят и турбини, 
които да помогнат за изкачването и да нор-
мализират мощността на двигателите. Те са и 

причината за достигането на скорост от 480 
км/ч с максимална от 550 км/ч.

Да, луксът е наличен, но никой не казва, че 
ще са необходими 2 часа и половина за за-
реждането на стандартния резервоар с вмес-
тимост от 7790 галона. За полетите до Лон-
дон се добавят още 10 по-малки резервоара, 
които да позволят безпроблемен полет и без 
никакви почивки.

Лудостта на Трайп не свършва до тук. Соб-
ственикът ще поиска модел с 6 двигателя. 
Boeing вече започнали да се притесняват и от-
казали подобен проект, но елегантно обясни-
ли, че използваното крило не може да издър-
жи на подобно натоварване. Гигантът им ще 
покаже, че не може да издържи на подобно 
напрежение и страда от 

най-различни проблеми
в сърцето – неговите
двигатели
Само след девет месеца в работа, по време 

на полета до Токио, един от двигателите ще 
падне в Тихия океан. Ден по-късно Northwest 
Orient 377 ще докладва, че първият двигател 

се е отделил от крилото близо до Чикаго. Пър-
вите жертви за Pan Am са дадени през април 
1952 г. Един от пропелерите се отделя някъ-

де над Бразилия и отлита в неизвестна посо-
ка, самолетът пада и след няколко седмици 
в търсене, спасителните екипи посочват, че 
няма оцелели.

Инженерите разследват и търсят причи-
на, тъй като пропелерите са на компанията 
Curtiss, която никога не е имала и един де-
фект. Един уред, който работи с години и из-
дига самолети без проблем, сега се оказва 
особено неприятен. По детайлно изследване 
показва, че стандартните хидроматни винто-
ве на Hamilton-Standard се провалят при по-
сериозни тестове. Големите пропелери за 377 
били олекотени и направени кухи, това съз-
дава сериозни проблеми в баланса на самата 
система и след определена скорост започва 
да се наблюдава трептене. 

Последното води до
откъсване на витлото и
падане на самолета
Един от най-големите проблеми е регис-

триран през октомври 1956 г. Pan Am правят 
един полет от Хонолулу до Сан Франциско, 
когато първи двигател започва да страдат от 

трептене на пропелера. Екипажът не успява 
да го спре. В последния момент е предложено 
да се задави с масло и да се изгаси, но спре-
лият пропелер започва да се върти свободно 
във въздуха и да създава нови главоболия. 
Внезапно 4-ти двигател спира да обръща вни-
мание на подадената мощност. Единственото 
спасение е океанска база на бреговата охра-
на, която се намира на около 50 километра от 
мястото на инцидента. 377 работи само с въ-
трешните си двигатели. Тъй като няма как да 
се кацне във водата, пилотите летят до изгрев 
и след това плъзват самолета по водата, очак-
вайки спасяването си.

На 8 ноември 1957 г. се случва следващата 
неприятна изненада – 377 на Pan Am изчез-
ва някъде над Тихия океан и никой не може 
да намери изчезналите 38 пасажери, 6 стюар-
деси и 2-ма пилоти. Тук ФБР и най-различни 
конспиратори започват да търсят причината 
в опит за покушение, тъй като на борда се во-
зил известен френски бизнесмен – вице-пре-
зидент на Renault.

През 1958 г. идва и заключението на Civil 
Aeronautics Board, които посочват, че трябва 
да се премахне кухия пропелер. Това е при-
чината за загуба на 1/4 от поръчаните само-
лети. След появата на новите двигатели, Pan 
Aм се озовава в много неприятна ситуация и 
накрая се опитва да продаде своите самолети 
на по-евтини и бюджетни компании. Славата 
на 377 е достатъчно сериозна, за да накара 
дори и най-дребните купувачи да се заинте-
ресуват от този самолет. Накрая става ясно, 
че някои компании продават своите самоле-
ти за сумата от 7500 долара. Това е стойност-
та на Aston Martin DB4, но с тази разлика, че 
спортната кола върви много по-добре от ги-
ганта на Boeing. 

СВЯТ

Boeing/Wikimedia
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Български лекар е в екипа, помогнал да се 
случи чудо - да се появи на бял свят в Лондон 
малката Ейми, родена от майка с присадена 
матка. Доктор Петър Димитров е анестезиоло-
гът, поддържал жизнените функции на майка-
та Грейс Дейвидсън по време на продължилото 
18 часа присаждане на утроба. Това е първата 
успешна трансплантация на матка, гръмна но-
вината във Великобритания на 8 април. 

Чудото се случва в болница „Кралица Шар-
лот“ в Лондон. Малката Ейми Дейвидсън се по-
явява на бял свят, след като повече от 2 години 
два екипа се борят, първо, да се трансплантира 
успешно матката, и второ, да се зачене, износи 
и роди здраво бебе. Малката Ейми тежи малко 
над 2 кг, родена е с цезарово сечение. А Грейс 
все още не може да повярва на чудото, което 
държи в ръцете си - своята дъщеря. 

„С 30 мои колеги чакахме това чудо - раж-
дането на това много специално за нас бебе. 
Ние, лекарите винаги се борим със смъртта. 
А при тази операция беше различно - помага-
хме да се роди нов живот, и вълнението беше 
огромно... Обещах да кажа на BG VOICE, ко-
гато се роди здраво бебе“, съобщи новината 
лично д-р Петър Димитров.

Предисторията е също толкова вълнува-
ща. През февруари 2023-а екип от 30 медици 
близо 18 часа провежда сполучливо първата 
успешна трансплантация на матка в универ-
ситетската болница на Оксфорд - „Чърчил“.

За медиците в Англия тази трансплантация 
е подготвяна и отлагана много години. Става 
възможна, след като Ейми Пърди, тогава на 40 
години, с щастливо семейство и две деца, ре-
шава да дари органа на своята по-малка 34-го-
дишна сестра Грейс Дейвидсън, родена без 
матка. Така тя получава шанса да стане майка.

Грейс е родена с редкия синдром на Майер-
Рокитански-Къстър-Хаузер, който засяга една 
на 5 000 жени, обяснява д-р Димитров. При този 
синдром жената има неразвита матка или дори 
тя липсва, но е с нормално функциониращи яйч-
ници и без месечен цикъл. В света са правени 90 
такива операции и има 49 родени деца.

Подготовката е огромна. Д-р Димитров и ко-

легите му изчитат всичко, публикувано в света 
като споделен опит, разговарят с колеги, участ-
вали в такива трансплантации. Били са готови 
още през 2017-а, 2018-а, но пандемията ги спи-
ра. Целият екип от 30 медици работи един ден 
и една нощ през уикенда, безплатно и по соб-
ствено желание. „Това е отборна работа. В двете 
операционни - за донора и за получателя, всеки 

знаеше какво трябва да прави“, казва лекарят.
Най-тежко е на двамата родители на сестри-

те Ейми и Грейс, казва д-р Димитров. „Имаше 
много инфарктни моменти - споделя той. - Сто-
яха в коридора. Притеснявах се и за тях, но ти-
пично по английски маниер те казаха, че под-
крепят двете си деца в избрания от тях път. 
Много добри хора, екипът ги беше подготвил 
добре, знаеха точно какво се случва.“

След трансплантацията двете сестри 
се възстановяват добре, Грейс започва да има 
месечен цикъл и планира оплождане „ин-
витро“, като шансовете да забременее, опре-
делени й от лекарите, са 80% и нагоре.

Операцията се пази в тайна няколко месе-
ца, по молба на пациентката и, за да са сигур-
ни медиците, че всичко ще е наред. Новина-
та гръмва едва в края на август 2023-а. „Тези 
лекари са герои!“, тръбят британските медии 
и подчертават, че това е „зората на нова ера в 

борбата с безплодието“.
Хирургът гинеколог проф. Ричард Смит, ръ-

ководил екипа за извличане на органа, който 
25 години изследва възможностите за транс-
плантация на матка, споделя, че след успеш-
ната операция всички от екипа са плакали.

„Наистина беше много вълнуващо - споде-
ля д-р Димитров. - Но аз като анестезиолог 
бях длъжен да запазя спокойствие. Вечерта 
преди операцията даже си легнах по-рано.“ 
Не крие, че десетки години е работил за име-
то и авторитета си, за да го включат в такова 
голямо изпитание.

И така се стига до февруари 2025-а, когато 
Грейс Дейвидсън ражда сполучливо дъщеря 
си Ейми. Но както при други случаи на транс-
плантации, екипът изчаква определен пери-
од, преди да съобщи новината на 8 април. 
Грейс и Ангъс, които живеят в северен Лон-
дон, но са родени в Шотландия, се надяват да 
имат и второ дете, заченато по същия начин - 
с трансплантираната матка.

Много битки е водило „момчето от Злато-
град“ - сега д-р Петър Димитров, преди да 
стане уважаван консултант в Университет-
ски болници - Оксфорд. От 2000 г. работи в 
Лондон, специализира в Оксфорд. От 2006 г. 
е член на престижното Кралско дружество по 
анестезиология. „Спомням си изпита и една 
голяма кралска книга. Всеки си пише името 
и откъде е, и гледаш: Лондон, Ливърпул, Ман-
честър, Ню Йорк, Ванкувър, Мелбърн. Аз на-
писах: „Златоград“, смее се докторът.

В Оксфорд е от 2003-а. Консултант е към 
4-те университетски болници. Анестезиолог 
е при сериозни случаи като трансплантации, 
онкологични операции, в екип с д-р Изабел 
Кирога, която води и операцията по транс-
плантация на матката на Грейс.

Доктор Димитров е високо ценен и уважа-
ван лекар в Обединеното кралство. Номини-
ран е за „Лекар на годината“ на Университет-
ски болници - Оксфорд, носител е на много 
други награди. Член е и на Европейската ака-
демия по анестезиология.

BG СЛЕДА

Доктор Петър 
Димитров от Оксфорд 
е анестезиологът 
при присаждането на 
утробата

BG лекар е в екипа, помогнал 
за чудото - да се роди бебе от 
майка с присадена матка

Pixabay

Личен архив

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! Работейки над фи-
нансовата ми стратегия заедно с теб, две от те-
мите, които засегнахме бе инвестирането за 
пенсиониране и инвестирането за образова-
ние. Както знаеш, в момента съм на 42 и имам 
дете на 10 години, а все още не съм сигурна 
кое от двете би трябвало да бъде по-голям при-
оритет в семейния бюджет - инвестирането за 
моето пенсиониране един ден или за образо-
ванието на детето ми? Какво е твоето мнение 
от финансова гледна точка, защото тя може да 
бъде различна от тази на гледната точка на ро-
дител, особено в емоционален аспект? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте и от мен! 
Последната част на въпроса ми хареса много, 
защото разбира се е много вярна като социал-
но наблюдение. 

При работата ми с клиенти през годините, 
особено ние българите, сме готови да дадем 
всичко на децата ни, дори с риск за нашето 
финансово бъдеще - само и само да ги видим 
те да са добре. Знам, че много от вас четат тези 
редове и кимат с глава и дори не могат да си 
обяснят друга алтернативна гледна точка, за-
щото това е част от нашата народопсихология 
и заучена вътрешна нагласа като родители, за-
щото нашите родители са дали всичко за нас и 
ние искаме да следваме традицията и да пре-
дадем тази отдаденост и безгранична любов 
на нашите деца, което е наистина страхотно. 

Сега, ако питаме повечето американци, на 
тях ще им се стори много странно това, как-
то всички знаем и сме наблюдавали с приме-
ри около нас. Те също помагат на децата си, но 
определено я няма тази култура на масови ро-
дителски дарения за образование, купуване на 
домове за бъдещите поколения и стремеж за 
безкористно подпомагане на техните наслед-

ници, както е при повечето от нас, българите. 
Къде е истината, нека всеки от нас да пре-

цени за себе си и да изгради модел за себе 
си и своето семейство. Но днес, аз ще се оп-
итам да споделя моите впечатления за това 
не как го чувствам (все още не съм родител и 
не мога да говоря за емоционалния аспект от 
първа ръка), а какво може би работи най-до-
бре в тази динамично-променяща се финан-
сова и икономическа среда. 

Според моите наблюдения, повечето хора 
трябва да поставят приоритет на инвести-
рането за пенсионно-осигуряване и веднага 
след това за образованието на децата си. 

Знам, че много от вас няма да харесат този 
отговор, но везните от финансова гледна точ-
ка клонят в тази посока. 

Причините са няколко - пенсионирането е и 
ще бъде едно скъпо удоволствие в годините на-
пред, защото държавните пенсии в по-голямата 
част от света ще намаляват, докато разходите 
по здравеопазване и цените на стоките (дори от 
първа необходимост) ще продължат да растат с 
инфлацията в годините напред. Колкото по-ра-
но “хванем този бик за рогата”, толкова по-до-
бре и истината е в систематичното и постоянно 
инвестиране на част от доходите ни. 

Проблемът е, че много от хората чакат да 
спечелят някаква голяма сума отнякъде пре-
ди да започнат да инвестират, но това което 
всеки може да направи е да инвестира про-
цент от доходите си по всяко едно време сис-
тематично за години напред и да се подготви 
за старини от много по-рано, когато има пра-
вилната стратегия. 

При образованието имаме повече опции - 
децата ни могат да теглят заем, който да из-
плащат през годините, докато работят и раз-
виват професията си, ако се наложи; също 
така те могат и да получат стипендии за отли-
чен успех или спортни заслуги. Тези неща не 
трябва да се пренебрегват, защото в стремежа 
си да осигурим всичко за нашите деца, ние ги 
“осакатяваме” в житейски аспект и им даваме 
всичко на готово - по мои наблюдение, това е 

огромен проблем при нас, българите. 
Много родители плащат безумни пари все-

ки месец за образованието на децата си (пре-
ди и по време на тяхното следване), надявай-
ки се тези деца да се изучат и да приложат 
наученото практически в живота, като това да 
им донесе много повече доходи в живота, кое-
то е похвално както казахме. 

През тези години на огромни плащания, 
много от тези родители не са могли да спес-
тят за пенсионирането си (както всеки от нас 
би трябвало да прави и да заделя поне 10% от 
доходите си всеки месец, това е магическата 
формула), надявайки се един ден децата им 
да им помагат, когато стане време за пенсия.

За съжаление, в определен процент от слу-
чаите по мое наблюдение, тези очаквания не 
се оправдават и се стига до ситуация, в която 
няма много време за пенсионно-осигуряване, 
а децата им решават, че това, за което са учи-
ли през годините не е по техен вкус и проме-
нят напълно посоката на своя живот. Разби-
ра се, гаранции в живота няма и не трябва да 
бъдат очаквани в тези ситуации също, но за 
да намалим риска от липса на опции за пен-
сиониране, ние трябва да го приоритизираме 
като добре изградена стратегия. 

Съветът ми към българските родители е да 
продължават да помагат на децата си, но да 
обърнат внимание и на самите себе си, на тях-
ното бъдеще и живот след активните години 
на труд. По мои наблюдения, най-висок успех 
в образованието и реализацията си в профе-
сионален план постигат децата, които сами 
намират начини да финансират образование-
то си или плащат поне 50% от него под някак-
ва форма. Разбира се, тук говорим като про-
центно съотношение, а не като правило. Все 
пак всичко зависи от съзнанието, дисципли-
ната и възможностите на всяко едно дете и то 
не трябва да бъде разглеждано като част от 
статистиката, а като индивидуална личност. 

В стратегиите, които изготвям участват и 
образователните акаунти и пенсионните ака-
унти, аз лично нямам специално отношение 

към едните или другите. Но правилната адап-
тация, която финансовата система, в която 
се намираме днес, изисква от нас приорити-
зиране на пенсионното инвестиране и ведна-
га след това инвестирането за образование, 
това е правилния ред на нещата и това е, кое-
то препоръчвам не само като теория, а и като 
практика. Систематичният подход към двата 
вида инвестиране работи еднакво добре, не е 
нужно да бъде едното или другото - могат да 
бъдат и двете по едно и също време, стига да 
имаме дисциплината и финансовите възмож-
ности да инвестираме и в двете. 

 Определена част от родителите, с които ра-
ботя се надяват, че децата им ще станат фи-
нансово успели и ще им помогнат в годините 
след пенсиониране, което е едно много пози-
тивно пожелание, но за съжаление ще бъде 
трудно изпълнимо за повечето деца. Истината 
е, че донякъде това налага и определена доза 
очаквания към децата, а и нека не забравяме, 
че и те не дълго след завършване на образова-
нието си ще бъдат също родители и ще имат 
грижи към своите деца, което изисква сериоз-
ни финансови ресурси за години напред. 

Като заключение - скъпи родители помагай-
те на децата си с каквото можете и с каквото 
желаете, но не забравяйте да помагате и на 
себе си в същото време. Нека всеки носи до оп-
ределена степен отговорност за бъдещето си, 
аз искрено вярвам, че който иска да успее и да 
се бори успешно с трудностите в живота, ще на-
мери начин да го направи, ако наистина го же-
лае. Примерите са навсякъде около нас и всеки 
трябва да поеме лична отговорност за своя жи-
вот, колкото по-рано - толкова по-добре! 

Това е от мен за днес. Ако и Вие имате въ-
проси или се интересувате от различните ас-
пекти на финансовата част от живота, Вие 
можете да си запазите час за консултация 
на директния ми телефон - (224) 522-2413 
или на електронната ми поща - Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, които 
четете са зададени по време на консултации 
при работата ми с клиенти в моя офис.

ВАШИТЕ ПАРИ

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Pixabay

Въпроси и Отговори от 
Изминалата Седмица… 

Къде да инвестирам 
повече – за пенсониране 
или за образование?
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Може би сте чували, че в момента, въпре-
ки че се наблюдават малко повече жилища за 
продажба от колкото имаше на пазара в по-
следните години, то все още се смята, че сме 
в „пазара на продавачите”, тъй като търсене-
то все още е повече от предлагането. И дока-
то това се очаква да продължи да бъде така 
в близко бъдеще, то се очаква да започне да 
варира в зависимост от търсенето по-нанатък 
във времето. Има голями надежди, че нещата 
ще започват да се накланят в по-балансирана 
посока. Когато това се случи (а на места вече 
се наблюдава), някои продавачи ще са малко 
по-отворени за компромиси, когато става въ-
прос за изисквания от страна на купувачите. 
Ето какво означава това за вас, ако планирате 
да закупите имот в такъв един момент.

Според това в какви преговори може да 
бъдете с отсрещната страна, това може да 
се превърне в спестявания, предимства или 
дори по-добри условия за вашата покупка. 
Просто трябва да знаете какви лостове да 
дръпнете по време на същите тези преговори.

Защо агентът е съществена
част от процеса на
преговорите?
Сложната част е да знаете какво е и какво 

не е „поставено на масата”. Тук се намесва ва-
шият агент. Според Националната асоциация 
на брокерите на недвижими имоти (NAR), ос-
вен намирането на подходящия дом, основно-
то нещо, което купувачите искат от своя агент, 
е помощ при договаряне на условията на про-
дажбата, последвано от договаряне на цената.

Ето защо. Агентите са умели преговарящи 
и са обучени за моменти като този. Тъй като 
вашият агент е експерт на местния пазар, той 
също ще знае какво работи за други купувачи 
(и какво не) и това може да ви помогне да разбе-
рете по-добре какво е реалистично да поискате.

Какво може да бъдат
примери за преговоряне?
Ето някои от най-често срещаните отстъп-

ки, които един агент може да ви помогне да 
договорите:

Продажна цена: Най-очевидната отстъпка 
е цената на дома. И този лост днес се дърпа 
по-често. Купувачите не искат да надплащат, 
когато достъпността вече не е толкова огра-
ничена. А продавачите, които не са реалисти 
по отношение на исканата цена, може да се 
наложи да обмислят коригиране на цената си.

Разходи при затваряне: Разходите при за-
тваряне обикновено са около 2-5% от покуп-
ната цена на жилището и включват такси за 
неща като оценка, застраховка за собственост 
и поемане на вашия заем. За да компенсира-
те парите, които трябва да донесете в деня на 
покупката, можете да помолите продавача да 
заплати някои или всички тези разходи. Това 
са най-честите концесионни компенсации, на-
правени през 2024 г., според NAR.

Домашни гаранции (Home Warranties): Ако 
се притеснявате за разходите за поддръжка, 
които могат да възникнат, след като получите 
ключовете, можете да поискате от продавача 

да плати гаранция за дома. Тъй като тази от-
стъпка обикновено не е много скъпа за про-
давача, тя може да бъде добър инструмент за 
преговори за купувача. Това не е голяма цена 
за тях, но може да бъде голяма полза за вас.

Домашни ремонти: Въз основа на инспе-
кционната проверка, която като купувач има-
те право да направите, имате също право да 
поискате от продавача да извърши някои ре-
монти. Ако продавачът не иска, той може да 
предложи да намали цената на жилището 
или да покрие някои разходи за затваряне, 
така че да имате повече място в бюджета си, 
за да се погрижите сами за ремонта.

Приспособления: Искате ли тази пералня и 
сушилня да останат? Може би и хладилникът 
от неръждаема стомана? В много случаи мо-
жете да поискате уреди или дори мебели да 
бъдат включени в сделката, което ще ви спес-
ти пари, когато се нанесете.

Дата на сделката: Тази дата също подлежи 
на договаряне. Въз основа на това колко сте 
гъвкъв с времето можете също да поискате 
по-бърз или удължен прозорец за затваряне. 
В зависимост от нуждите на продавача, това 
може да е чудесно и за тяхната ситуация.

Разбира се, преговорите са сложен процес. 
И не всеки продавач ще е готов да предложи 
отстъпки. Отново разчитайте на вашия агент 
за експертен съвет относно това какво е ре-
алистично да поискате и какво може да от-
блъсне продавачите.

Защото след като сте намерили дом, който 

обичате, не искате да рискувате да го загуби-
те. Но вие също искате да получите възможно 
най-добрите условия за покупката си – и това 
е мястото, където един агент може да напра-
ви всичко различно.

В заключение, с нарастването на инвентара 
купувачите откриват, че имат малко повече 
възможности за по-добри сделки, от колкото 
в последните няколко години. И да имате пра-
вилния агент до вас – който може да ви помог-
не да подходите стратегически към прегово-
рите – е от ключово значение.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

“Като агент на недвижими имоти аз не 
само помагам на своите клиенти със 
закупуване, продажба и отдаване под наем, 
но и непрестанно да ги уведомявам 
относно всеки възможен аспект, който би 
повлял на тяхната дългосрочна инвестиция, 
която всъщност за повечето хора е най-ва-
жната и най-голямата, която те са направи-
ли или ще направят някога в живота си. Ако 
имате въпроси свързани с тази или други 
мои статии до сега, или въобще с всичко 
свързано с пазара на недвижимите имоти, 
ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще е 
удоволствие да мога да помогна. Моят 
директен номер е: 773-827-7827, или 
ми пишете на емайл: gergana.todorova@
bairdwarner.com. Също уебсайт, за повече 
информация: GerganaTodorova.BairdWarner.
com Консултацията е винаги безплатна и не 
ви ангажира по никакъв начин.”

Pixabay

Купувачите имат 
възможност за преговори 
– ето как да ги използвате
Сложната част е да 
знаете какво е и какво 
не е „поставено на 
масата”

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

РАЗВАН 
МУНТЯНУ

Специалните емисари, изпратени от румънския премиер 
Марчел Чолаку в САЩ, за да обсъдят с представители на адми-
нистрацията на Доналд Тръмп премахването на визите и други 
теми от общ интерес, нажежиха политическата сцена в Буку-
рещ. Вестник “Адевърул” потърси отговори на въпроса какво 
се крие зад скандала, който в понеделник (7 април) предизвика 
атаки срещу ръковдоството на изпълнителната власт, включи-
телно призиви за оставката на премиера и спиране на прези-
дентската кампания. 

Медията се позовава на външнополитически анализатори, 
които не оспорват решението на Марчел Чолаку, но посочват, 
че някои аспекти издават импровизация и липса на подготовка 
на румънските политици на международно равнище.

„Изглежда, че наистина нямаме канал за пряк диалог с адми-
нистрацията на Доналд Тръмп. В този смисъл решението за из-
пращане на емисари не е погрешно, но такъв план трябваше да 
дойде много по-рано и да създаде мандат за 

номинираните да се намесват извън границите
за да подкрепят интересите на Румъния. Процедурата за от-

варяне на комуникационни канали с Вашингтон трябваше да 
започне още през ноември 2024 г. Но за съжаление вътрешно-
политическият хаос, в който се озовахме, доведе до забавяне”, 
обяснява геополитическият анализатор Разван Мунтяну. По 
думите му близкото бъдеще ще покаже дали изборът на тези 
емисари е бил правилният.

Според външнополитическия анализатор Раду Магдин е 
била необходима дискретност.

„В сложни времена се търсят всякакви решения. Идеята за 
специален пратеник, независимо дали е постоянен или ад хок, 
не е лоша идея. Но начинът, по който се съобщава назначение-
то, начинът, по който се съгласува с емисаря какво трябва или 
не трябва да се съобщава, това всъщност показва професиона-
лизма на една администрация или липсата на такъв. И за съжа-
ление показва, че това е по-скоро импровизирано решение от 
страна на министър-председателя”, коментира той. 

„Румъния като член на ЕС и стратегически партньор на САЩ 
е в трудна позиция в момента. На първо място става въпрос за 
анулирането на изборите в Румъния, което не се хареса на Ва-
шингтон. Не става въпрос 

непременно за забраната на Калин Джорджеску
а по-скоро за факта, че Румъния показа, че е слаба пред лице-

то на външна намеса“, отбелязва Разван Мунтяну.
Той допълва, че настоящата ситуация е особено трудна и за 

кандидатите за президент, които трябва да лавират много вни-
мателно.

„В този контекст виждаме политически кандидати, които се 
опитват да комбинират двете парадигми на външната полити-
ка, говорят за траен мир в Украйна и в същото време прибягват 
до наративи като, да речем, атакуване на движението на (аме-
риканския милиардер) Джордж Сорос“, допълва Разван Мун-
тяну.

По думите му в момента румънското посолство във Вашинг-
тон не е в състояние да отвори комуникационен канал с адми-
нистрацията на Тръмп, към която посланик Андрей Мурару е 
имал няколко противоположни позиции, а временният прези-
дент Илие Боложан е с намален капацитет да проектира външ-
на политическа сила към момента.

“Очевидно оттук може да има различни коментари за крити-
ка или защита на решението на министър-председателя”, смя-
та Ръзван Мунтяну.

Какво правят 
румънски 
емисари при 
Тръмп?
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„Три часа са плакали на полицаите да 
пуснат контрабандистите в Пловдив“. 

Това коментира бившият вътрешен министър 
Иван Демерджиев по повод скандала с изтеклите 
чатове от полицаи, на които им е наредено да не 

закачат престъпници.

„ДБ вече са малки и некомпетентни“.
Това каза вътрешният министър Даниел Митов 

в отговор на нападките от ДБ покрай случая със 
заловените контрабандисти в Пловдив.

„Няма да съм кандидат за президент, мога 
само в изпълнителната власт“.

Така лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов коментира 
предложението на Вежди Рашидов да се 

кандидатира за президент.

„Целуват ми задника, 
правят всичко, за да се 
споразумеят с мен“.

Така президентът Доналд Тръмп 
определи отношенията си със 
световните лидери, след като 

въведе презпрецедентни мита за 
повечето страни в света.

„Светът се променя драматично 
и за да оцелеем трябват бързи 
действия“.

Това заяви бившият министър на 
образованието проф. Сергей Игнатов. 
Думите му са по повод предложените 

реформи на учебните програми и 
въвеждането на предмета „Добродетели и 

религия“ в училище.

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova


9 - 15 април 2025 г.20

Остров Северен Сентинел е едно от най-
недостъпните места на света, а за коренно-
то му население се предполага, че е най-из-
олираното племе на планетата. Смята се, че 
сентинелците все още преживяват от лов, 
риболов и събиране на диви растения. Това 
са предположения, тъй като никой не е имал 
възможност да ги изучи.

Островът им, част от
Андаманския архипелаг в
Бенгалския залив, е 
напълно
недостъпен и забранен за
посещения.
Той е под контрола на Индия, която от де-

сетилетия е наложила пълна забрана за доб-
лижаването му на по-близо от 5 км. Терито-
рията е обявена за резерват и се охранява от 
патрули.

Дори изследователите могат да съдят за 
живота и развитието на сентинелците един-
ствено от кадри на племето по бреговете, 
снимани от лодки, които са се приближили 
на разстояние извън обхвата на стрелите им, 
както и на опити за официален контакт от-
преди десетилетия. Затова и може само да се 
предполага, че тези хора още не са открили 
как да палят огън и живеят така, както преди 
хиляди години.

Причините да не се допуска абсолютно ни-
кой до племето са няколко. Първо, то е тол-
кова изолирано, че днешните инфекциозни 
болести са непознати на острова, и биха мог-
ли да имат катастрофален ефект.

Второ - сентинелците
не желаят да бъдат
посещавани - те посрещат
хора от външния свят
изключително враждебно,
включително убиват
чужденци.

И не на последно място, властите в Индия 
искат да съхранят техния начин на живот.

Всичко това звучи прекалено интересно и 
изкушаващо за някои пътешественици, и те 
биха направили всичко по силите си, за да ус-
пеят да стъпят на острова на сентинелците.

Точно това е направил туристът с амери-
кански паспорт Михайло Поляков, който се е 
промъкнал на Северен Сентинел и дори оста-
вил армаган за домакините - кокосов орех и 
кенче диетична кола.

Той е бил арестуван, но след като успял да 
се промъкне до острова, цитират агенциите 
полицията в Индия. Задържан е за три дни и 
за допълнителни разпити.

Според информацията 24-годишният мъж 
първо е обикалял във водата край острова 

и надувал свирка в продължение на около 
един час, за да привлече вниманието на хо-
рата там. След това стъпил на брега за крат-
ко - около 5 минути, оставил кокоса и колата, 
взел малко пясък и се върнал на лодката си. 
Естествено, снимал и видео. Задържан е два 
дни след геройството.

Не е ясно колко души живеят на Северен 
Сентинел, но предположенията са за около 
150-200. Островът е с размер от около 60 кв. 
км, обграден от коралов риф, а във вътреш-
ността има гъсти гори.

Поляков трябва да е доволен от развоя на 
събитията.

Той определено е извадил
късмет - през 2018 г. друг
американец - мисионер - е
бил убит от племето, след
като се добрал незаконно до
острова.
Тъй като никой не може да стъпва на Се-

верен Сентинел, тялото на мисионера остана 

там, не беше проверено и разследване.
Самият Михайло се оказва доста упорит. 

Той е посетил района два пъти в последни-
те месеци. Първо е опитал да плава с каяк - 
през есента на 2024 г., но от хотела, в който 
е отседнал, му попречили. Направил и втори, 
неуспешен опит, да стигне до острова през 
януари.

На третия успял с моторна лодка, с която 
плавал 35 км от друг остров от архипелага.

Езикът и обичаите на сентителците оста-
ват тайна за целия свят, затова и се предпо-

ЛЮБОПИТНО

Най-изолираното племе на света, 
което американец опита да 
почерпи с диетична Cola
Сентинелците не искат 
да бъдат посещавани. 
Убиват всеки, който 
стъпи на брега

NASA
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лага, че предците им са се заселили на остро-
ва преди 50 000 години.

Макар и изключително изолирани, сенти-
нелците също се развиват. Смята се, че те 
нямат уменията да палят огън, но използват 
такъв - просто поддържат огъня, запален от 
светкавици.

Освен това използват
метал - намерен на брега
или по кораловия риф от
останки от 
корабокрушения.
Те точат желязото и го
използват за стрелите си.

Освен това, според организацията Survival 
International, която защитава правата на пле-
менните общности, от това, което може да се 
види за живота на тези хора от далеч, те са 
изключително здрави и в цветущо състоя-
ние - изглеждат горди, силни и всеки, които 
ги е зървал, е виждал много деца и бремен-
ни жени.

Опитите за установяване на контакт с пле-
мето са били доста през годините, доста от 
тях са завършвали зле за външните посети-
тели, но има данни и за по-мирни срещи.

През 70-те и 80-те години на миналия век 
представители на индийските власти са оп-
итвали да посетят племето, но не са били 
посрещани дружелюбно. През 90-те години 
визитите спират напълно и от тогава всички 
посещения на острова са частни и напълно 
незаконни.

А понякога дори не са от умишлено любо-
питство. През 2006 г. двама индийски риба-
ри-бракониери се оказват на Северен Сенти-
нел, след като лодката им е изхвърлена на 
брега, и са убити от племето.

Защо не можете да
посетите мястото?
Незаконният опит да посетите остров Се-

верен Сентинел вероятно ще доведе до загу-
ба на собствения ви живот, но може сериоз-
но да застраши живота на хората от племето.

Сентинелците много ясно показаха, че ис-

кат да бъдат оставени на мира.
От 1800 г. изследователи, журналисти и 

дори кралски особи се опитват да осъществят 
контакт – всички с различна степен на успех.

Може би най-близо в опита си за създава-
не на приятелства са били редовни посеще-
ния на екип от антрополози, ръководени от 
Тринок Нат Пандит.

Групата започва да посещава острова през 
1967 г. и продължава да го прави десетиле-
тия. Пандит и екипът му разнасяха подаръ-

ци: от прасе до играчки, метални тенджери и 
кокосови орехи.

Въпреки че прасето беше убито и зарове-
но, а играчките също оставени в пясъка, сен-
тинелците били привлечени от кокосовите 
орехи, оценили също и тиганите.

Доставките на кокосови орехи продължи-
ха с години, което изгради доверие между 
племето и антрополозите. Понякога сенти-
нелците дори ги чакали на плажа.

Въпреки това, до 1996 г., връзката не е 

преминала много отвъд подаряването на ко-
косови орехи. Племето никога не е предлага-
ло на аутсайдерите да останат и никога не са 
измисляли как да общуват помежду си. След 
това индийското правителство реши да спре 
посещенията.

Следващият контакт, осъществен от външ-
ни лица, е през 2004 г., след цунами, когато 
е изпратен хеликоптер, за да види дали сен-
тинелците са били засегнати, тъй като техни-
ят остров бил на пътя на стихията.

Докато летателното превозно средство 
стояло над острова във въздуха, член на пле-
мето изтичва на плажа и насочва стрелата си 
към пилота, доказвайки, че са живи и здра-
ви, но не искат помощ.

Две години по-късно племето отново вли-
за в новините, когато двама индийски риба-
ри, Сундер Радж и Пандит Тивари, са убити, 
след като лодката им се откъснала от акости-
рането си, докато спяха.

Съвсем наскоро, през ноември 2018 г., 
американският мисионер Джон Алън Чау се 
опита да посети острова, за да опита да ги 
въведе в християнството. Племето го прого-
ни два пъти, но при третия му опит се смята, 
че е бил убит.

Рибарите, които бяха отвели Чау близо до 
острова, видяха членове на племето да вла-
чат тяло по плажа и да го погребват. Чау 
пише в дневника си (който е изоставен), че 
смята Северния страж за „последната кре-
пост на Сатаната“, разочарован, че не е бил 
посрещнат топло.

През 1879 г. млад офицер от Кралския 
флот на име Морис Видал Портман пое упра-
влението на Андаманските острови и реши 
да стъпи на Северен Сентинел.

Виждайки Портман в далечината, члено-
вете на племето изоставиха селата си и бри-
танската група откри, че районът е почти 
празен - с изключение на възрастна двойка и 
четири деца, които те заловиха, отвеждайки 
ги извън острова против волята им.

Портман пише в своите записи, че жители-
те на острова „се разболяха бързо и старе-
цът и съпругата му починаха, така че чети-
рите деца бяха изпратени обратно в дома им 
с много подаръци“.

Няма начин да знаем какви точно щети 
може да е причинило това на останалата 
част от населението.

ЛЮБОПИТНО

Christian Caron

You Tube
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През април 1978 г., около два месеца след 
изчезването ѝ, тялото на Кимбърли Лийч е на-
мерено в навес близо до националния паркa 
„Сууни Ривър“ във Флорида, САЩ. 12-годиш-
ното момиче е последната жертва на извест-
ния сериен убиец Тед Бънди – човек, който 
сам описва себе си като „най-хладнокръвния 
кучи син, който някога сте срещали“.

По-малко от месец преди да отвлече Лийч 
в Лейк Сити, Флорида, той избухва в дома на 
женското сестринство „Чи Омега“ в Държав-
ния университет на Флорида, напада няколко 
млади жени и убива две – Маргарет Боуман 
и Лиза Леви. В психопатската си лудост, Бън-
ди напада друга студентка от университета 
на име Черил Томас, оставяйки я с трайни ув-
реждания, след което открадва микробус и 
заминава през нощта, пише chr.bg.

През 70-те години Бънди е отговорен за де-
сетки убийства и два пъти бяга от затвора, 
преди да бъде заловен (за последен път) през 
февруари 1978 г. Съдебният процес и послед-
валата екзекуция предизвикват медийна лу-
дост, тъй като широката американска публи-
ка е объркана как такъв харизматичен мъж 
може да извърши такива ужасяващи престъ-
пления.

Тед Бънди и до днес е в центъра на внима-
нието сред любителите на криминалните ис-
тории по истински случай, както и сред спе-
циалистите по психично здраве. Той е обект 
на десетки книги и филми, но за тези, които 
са познавали последната му жертва, негово-
то име не предизвиква същото любопитство. 
Вместо това то е жестоко напомняне за невин-
ните животи, които той отнема – и причина да 
пазим паметта на Кимбърли Лийч жива.

Нека научим повче за серийния убиец и по-
следното му убийство.

Ужасяващите престъпления на Тед Бънди
В началото на 70-те години на миналия век 

Тед Бънди е студент по право, невероятно ин-
телигентен и измамно чаровен. За повечето 
хора той изглежда съвсем нормален. В дейст-
вителност обаче е бил психопатичен убиец и 
сериен изнасилвач, който по-късно призна-
ва за убийствата на поне 30 млади жени в 7 
щата – макар че може да са и повече.

Той е арестуван и изправен пред съда за 

някои от тези престъпления в периода 1975-
1977 г., но успява да избяга два пъти, а през 
януари 1978 г. се е укрива във Флорида. 
Преди да отвлече Кимбърли Лийч обаче, на 
15 януари той нахлува в къщата на женско-
то сестринство „Чи Омега“ в Държавния уни-
верситет на Флорида и убива 21-годишната 
Маргарет Боуман и 20-годишната Лиза Леви. 
Напада и двама други членове на сестрин-
ството и пети студент от ФСУ, преди да избя-
га от Талахаси с ван, който краде от кампуса 

на училището.
Той не е видян отново до 8 февруари, ко-

гато се приближава до 14-годишно момиче 
на име Лесли Парментер в Джаксънвил. Пре-
ди обаче Бънди да успее да действа, пристига 
по-големият й брат и започва да го разпитва, 
така че той отново бяга, този път на 100 кило-
метра, в Лейк Сити.

На следващия ден Тед Бънди отвлича Ким-
бърли Лийч от гимназията в Лейк Сити.

Отвличане и убийство

На 9 февруари 1978 г. Кимбърли Лийч 
пристига на училище както обикновено. Два-
надесетгодишното момиче наскоро е номини-
рано за Кралица на Свети Валентин и с нетър-
пение очаквало да отиде на шопинг с майка 
си същия следобед, за да си купи рокля за 
предстоящата танцова забава за Свети Вален-
тин.

Докато е в първия си час, класният й ръко-
водител я вика, защото сутринта е забрави-
ла чантата си. Тя отива в класната стая, която 

КРИМИ

Бънди е отговорен за 
десетки убийства и два 
пъти бяга от затвора

Кимбърли Лийч: Последната жертва 
на серийният убиец Тед Бънди

 Кимбърли Лийч. Сн.: Wikimedia

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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се намира в отделна сграда, за да си я вземе 
– но така и не се връщаКогато същия ден не 
се среща и с приятелите си на обичайното им 
място, те разбират, че нещо не е наред. Ким-
бърли не е от момичетата, които пропускат 
часове.

Според съдебните документи мъж на име 
Кларънс Андерсън шофира покрай училището 
сутринта на 9 февруари, когато вижда бял ми-
кробус, спрял по средата на пътя. Докато чака 
да се премести, той поглежда встрани и вижда 
някакъв мъж да води Кимбърли към автомо-
била. „Той решава, че момиченцето е имало ня-
какви проблеми в училище и баща й е дошъл 
да я прибере“ – се казва в документите.

Тези показания са противоречиви, тъй като 
Андерсън трябва да се подложи на хипноза, 
за да си спомни подробностите от деня. Но 
все пак това е последният път, в който някой 
вижда Кимбърли. Том и Фреда Лийч съобща-
ват за изчезването на дъщеря си, когато не 
могат да я открият след училище – и послед-
ва мащабно издирване.

Седмица по-късно, на 15 февруари, Тед 
Бънди е арестуван в Пенсакола след като е 
спрян на пътя. Установено е, че той кара кра-
дена кола и притежава множество лични до-
кументи и кредитни карти, които не са него-
ви.

Междувременно издирването на Кимбърли 
Лийч продължава. На 7 април издирвателна 
група проучва район в близост до река Сууни, 
на около 70 км. от Лейк Сити, когато един по-
лицай се натъква на ламаринен навес за сви-
не. Той поглежда вътре и забелязва човешки 
останки…

В съдебните документи се посочва, че тя е 
„починала от травми в областта на шията“ и 
че е била подложена на сексуално насилие. 
Бънди е официално обвинен в убийството й 
през юли 1978 г., след като влакна и цигаре-
ни угарки го свързват с мястото на престъпле-
нието. Той е изправен пред съда през януари 
1980 г. и е признат за виновен.

Тъй като убийството е „отвратително, звер-
ско и жестоко, изключително подло, шокира-
що зло и с пълно безразличие към човешкия 
живот“, Бънди е осъден на смърт и е екзеку-
тиран на 24 януари 1989 г. чрез електриче-
ски стол.

През изминалите десетилетия медийният 
фокус върху Бънди не стихва. За съжаление, 
същото не може да се каже за последната му 
жертва.

Боб Декъл, главният прокурор по делото за 
Кимбърли, заяви пред ABC News през 2019 г.: 
„Във всички телевизионни предавания, във 
всички филми много малко се говори за убий-
ството на Ким, за убийството на 12-годишно 

дете. Не може да имаш толкова бляскав сери-
ен убиец, ако се спомене последното му убий-
ство… Той не е нищо повече от чудовище“.

Паметта на Кимбърли
Въпреки факта, че историята на момичето 

избледнява в по-широкия разговор около прес-
тъпленията на Тед Бънди, нейните приятели 
от години работят, за да почетат паметта й.

„Не искам хората да се фокусират върху 
Тед Бънди, чудовището, което посети живо-
та ни за толкова кратко време, но имаше тол-

кова дълбоко въздействие“, казва пред ABC 
News близката приятелка на Лийч и нейна съ-
ученичка Лиза Литъл.

Ясно е, че хората, които са познавали Ким-
бърли, са били силно повлияни от нея – а общ-
ността на Лейк Сити е била завинаги промене-
на от нейното убийство.

„Сигурно е била ужасена и много изпла-
шена – казва друга нейна приятелката, Шери 
Маккинли. „Не разбирате. Дори когато чуеш 
подробностите, не можеш да го проумееш 

като 12-годишен и това е твоя съученичка, 
която е била просто невинна жертва… Не ос-
ъзнаваш колко страшно ужасно е това, дока-
то не пораснеш и тогава не разбереш какво е 
станало, когато сме били деца.“

„Искам всички да запомнят ангела Кимбър-
ли Лийч, който беше с нас, който сподели жи-
вота си с нас, усмивките си с нас, надеждите 
и мечтите си с нас“, каза Литъл. „Бих искала 
хората да разберат, че тя е тази, която трябва 
да бъде запомнена, а не той.“

КРИМИ

Серийният убиец Тед Бънди 
признава за 30 убийства, но някои 
експерти смятат, че действителният 
брой може да е по-близо до 100

Тед Бънди веднага след като научава, 
че е осъден на смърт за убийството 
на Кимбърли Лийч. Сн.:YouTube

Някои от известните жертви на Тед Бънди. Ким е на голямата снимка. Сн.: The Times
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„Екологичната архитектура ме привлече 
още като следвах в Австрия - казва Милена. 
- При нея най-важно е да се намали разходът 
на енергия. В Европа например 40% от цялата 
изразходвана енергия отива в строителство-
то. Важно е също да се пестят и други ресур-
си - при материалите, водата, площите, които 
се използват, изкопните работи...“

Трудно е да си представи човек чудото, кое-
то проектира Милена: сграда, в която целого-
дишно се поддържа една и съща температу-
ра, независимо дали навън е лято или зима, 
пролет или есен, дали вали, духа вятър или е 
жега. Температура, винаги една и съща в ця-
лата сграда и във всички помещения - нещо, 
което човешкият организъм възприема като 
много висок комфорт.

Да не говорим за бюджета. Разходите за 
отопление и климатизиране са намалени с... 
90%! Звучи като приказка, но е факт при ар-
хитект Милена Каранешева и съпруга й и 
партньор Миша Вицман. При един от техните 
проекти за реновиране на една съвсем обик-
новена сграда са успели да намалят разходи-
те на енергия от 33 хиляди киловатчаса на 6 
хиляди киловатчаса годишно.

Цялото това вълшебство се твори в архи-
тектурно бюро Karawitz в Париж. А името му 
е от двете фамилии Каранешева и Вицман. 
Творческият тандем „Каравиц“ 

пише нова история на
архитектурата
Те разглеждат пространството не просто 

като физическа реалност, а като мост меж-
ду материалното и нематериалното, като из-
следват връзката между климата, културата 
и архитектурата. Създават еко домовете на 
бъдещето. Те са със семпли форми, които ес-
тествено се вписват в околната среда. Извън-
земни - според представите ни - са условията 

вътре в сградите - постоянна температура във 
всички помещения и по всяко време, незави-
симо от климатичните условия навън.

При огромен успех в Париж, в Галерия на 
архитектурата преминава през февруари ед-
номесечната изложба „Позициониране“, с 
проектите на „Каравиц“ - фотоси, много ма-
кети, скици, мебели, със сценография и сним-
ки на обекти, които са ги инспирирали. Има 
снимки от възрожденската архитектура на 
България, от Африка, Индия. Изложбата е 
широко отразена в медиите. „Според органи-
заторите тя е една от най-посещаваните в Га-
лерията на архитектурата от 25 години“, въл-
нува се Милена. Двамата с Миша Вицман се 
считат за пионерите на устойчивото строи-
телство във Франция.

С огромен успех се приема и проект на 
Каравиц на 14-ото издание на Междуна-

родния форум на дървените конструкции в 
знаменитата изложбена зала Гран Пале на 
Шанз’Елизе в края на март. Там архитектур-
ното дуо „Каравиц“ представя проект, колко-
то семпъл, толкова и гениален - свързващи се 
дървени елементи за сглобяване и разглобя-
ване на временен аудиториум за 250 делега-
та. Построен е за 2-3 дни в Гран Пале. „Беше 
страхотен шанс за нас“, споделя Милена.

С международна слава се ползва и приема 
от хората и пресата „Бамбуковата къща“, дело 
на архитектурния тандем, в едно от предгра-
дията на Париж. Това е 

първата пасивна къща
във Франция
Наречена е така, защото облицовката й е от 

бамбук, който е много разпространен в стра-
ната. „Сградата е съвсем семпла и е инспири-

рана от традициите в едно малко градче, кое-
то е много старо, с църква от XII век“, казва 
архитектът.

Над 600 души я разглеждат, над 100 жур-
налисти я отразяват като събитие. Инова-
торският проект е публикуван на всички 
континенти, архитекти от Франция и света 
пожелават да посещават курс, как се реали-
зира една пасивна къща. „Проектът беше мно-
го вдъхновяващ, защото точно показва, че с 
екологични материали, със семпли форми 
може да се прави естетически издържана ар-
хитектура, която е много ефективна и спестя-
ва много енергия“, коментира Милена.

Как е възможно да спестиш до 90% от енер-
гията? Новаторското в проектите на Милена и 
Миша започва от съобразяването с микрокли-
мата на мястото, на което се строи - дали ще 
е в Северна или Южна Франция, или в Афри-

Проектите й заедно 
със съпруга й Миша 
Вицман са с до 90% 
по-малък разход на 
енергия

Милена Каранешева от Париж, която 
създава еко домовете на бъдещето

Снимки: Личен архив

Милена и Миша - дуо „Каравиц“
Милена Каранешева и Миша Вицман на откриването на изложбата „Позициониране“ на 
архитектурно бюро Karavitz в Галерия на архитектурата в Париж, февруари 2025

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com
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ка например. Това предопределя формата на 
една сграда, нейните обеми, отвори, ориента-
ция в пространството.

И не, не става дума изобщо за монтиране 
на слънчеви панели. От ключово значение 
при еко архитектурата на „Каравиц“ е сград-
ната обвивка. „Проектираме я по възможно 
най-прецизен начин, за да може обемът, кой-
то трябва да се топли през зимата или кли-
матизира през лятото, да е възможно най-
енергоикономичен. Тази сградна обвивка да 
задържа във вътрешността калориите, произ-
ведени от отоплението, или хладината в топ-
лите месеци, произведена от климатизация-
та“, обяснява архитектът.

„Пасивните“ сгради на Милена и Миша са 
енергоспестяващи, с висока степен на жили-
щен комфорт при изключително ниска консу-
мация на енергия. Или иначе казано, сградата 
е с толкова добра изолация, че няма нужда от 
активни отоплителни и охладителни системи.

Дуо „Каравиц“ детайлно проектира много 
добро 

изолиране чрез сградната
обвивка
Качеството й се контролира строго през 

всички етапи на строителството. Избират се 
качествени продукти за цялостна облицовка 
на сградата от земята до покрива. Буквално се 
проектира, как да бъдат запушени всички въз-
можни отвори по цялата сграда, откъдето биха 
могли да се „промушат“ въздушни потоци.

„Съобразяваме се и със законите на фи-
зиката. Колкото по-добре е изолирана една 
сграда, толкова по-малко енергия ще губи. И 
толкова по-постоянна ще бъде температура-
та вътре, независимо дали навън е жега, или 
страхотен студ. Как го правим? Благодарение 
на една програма, която ни позволява много 
прецизно да предопределим комфорта и кон-
сумациите на сградата“, казва архитектът.

При еко строителството се работи с възобно-

вяеми материали като дърво, дървесина, сла-
ма. Те осигуряват ефективна изолация и мини-
мален въглероден отпечатък. „Оценяваме едно 
пространство, в което живеем или работим, до-
колко е комфортно от гледна точка и на акус-
тиката, дори на миризмата вътре. Оценяваме 
и какви са усещанията при докосване на сте-

ните, защото ние приемаме пространството с 
всички наши сетива“, обяснява Милена.

Много важно при еко строителството е и 
модулирането на пространството. То да дава 
възможност хората, живеещи в една сграда, 
да правят промени, без това да повлияе на са-
мото строителство. „То е малко като в джаза - 
има много стриктни схеми, по които може да 
се импровизира много свободно“, казва архи-
тектът. Така не се налага да се преустройват 
помещенията с големи разходи на пари, енер-

гия и материали.
В такива сгради бетонът не може да се иг-

норира, но 

за основите се използват
и пилоти
Това са тънки колони или дълги цилиндри, 

изработени от материали като бетон или сто-
мана. Когато сградата е изживяла своя живот 
и трябва да се срути, пилотите много по-лесно 
се отстраняват и не оставят следи в природата.

Революционни са и проектите на Милена и 
Миша за сгради с апартаменти за 15 и повече 
семейства. Те се събират на принципа на ко-
операцията, като си осигуряват средствата и 
сами инвестират в изграждането на сградата.

„Не е лесно на предварителните разгово-
ри да постигнем съгласие какви да са общи-

те площи например, но все пак това са хора, 
които искат да живеят заедно, в една сграда“, 
казва Милена. Така се предотвратява голямо-
то раздуване на цените от строителни пред-
приемачи и собственици във Франция и осо-
бено в Париж, където имотите са много скъпи. 
Работили са по няколко такива проекта.

Архитектурата вълнува родената в София 
Милена от дете, а и корените й са от възрож-
денски средища. Едната й баба е от Копривщи-
ца, другата от Перущица. Много лета като дете 
Милена прекарва в Копривщица и възрож-
денската архитектура я вдъхновява. Завърш-
ва Немската гимназия в София и следва архи-
тектура в Техническия университет във Виена. 
Там среща и любимия си - Миша Вицман, напо-
ловина австриец и наполовина германец. Още 
докато следват, двамата започват заедно да 
правят проекти, да се явяват на конкурси.

А сватбата им е в 
Копривщица.
След завършването решават да попътуват. 

През 2000 г. получават стипендия за Франция 
за 6 месеца, заминават уж за малко, но остават 
в Париж вече 25 години. „Париж ни привлече 
като възможности за развитие“, казва тя.

Още докато следват във Виена, там започ-
ва екологично движение - да се строи с дър-
во, енергоефективно, семпло. „Това ни инспи-
рира и това донесохме във Франция“, споделя 
дамата. В Париж те работят в няколко различ-
ни архитектурни бюра. Решават да създадат 
собствено студио, за да имат свободата да ре-
ализират визията си за екологични архите-
ктурни проекти.

Вълнува я и хуманната, социална значи-
мост на проектите й с „Каравиц“ - да спес-
ти на хората един от най-големите разходи 
за живот. Когато в една къща сме свалили с 
80%-90% разходите за енергия, хората живе-
ят спокойно, не се тревожат, дали цените на 
енергията скачат“, казва българката.

„Бамбуковата къща“ - първата 
„пасивна“ къща във Франция

„Бамбуковата къща“ - първата 
„пасивна“ къща във ФранцияЕко сграда на „Каравиц“

Милена и Миша - дуо „Каравиц“

Милена и Миша пред проекта 
си за сглобяеми дървени 
конструкции в Гран Пале Милена Каранешева и Миша Вицман в студиото си

Милена Каранешева и Миша Вицман са вдъхновяващи лектори на форуми по архитектура
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В България се е разхождал динозавър от 
групата на титанозаврите, част от която е и 
най-големият в света динозавър - аржентино-
завъра. Учени от Националния природонау-
чен музей при БАН съобщиха пред "168 часа", 
че са открили костта близо до Трън.

"Първоначално установихме, че е от дино-
завър, по метода на изключването - обясни 
главен асистент Латинка Христова. - Откри-
хме го в район със седименти от периода гор-
на креда

(преди 65-95 млн. години),
когато най-големите бозайници са били с 

размер на котка, така че нямаше как да имат 
подобни големи кости. Фрагментите са само 
първите находки, благодарение на които ус-
тановихме, че е гръбначно."

Колегата й Владимир Николов прави хисто-
логично проучване и стига до извода, че ста-
ва дума за динозавър, а не за морско или ле-
тящо влечуго.

"С изследване на фини шлифи (срезове) 
под микроскоп той я анализира (костта - бел. 
ред.) и стига до извода, че това е дребен (джу-
джевиден) титанозавър - обясни доц. Христо-
ва. - Най-големите

от този вид са
аржентинозаврите,
които стигат 30-37 метра. Нашият е по-ма-

лък, но все още е трудно да съдим за размера 
му само по това парче."

На повечето титанозаври костите от край-
ниците са колкото човешки ръст, а в случая 
откритата до Трън е много по-малка. Но и по 
нея трудно може да се съди, тъй като липсват 
и двата й края.

"Не се наемам да кажа с точност размерите 
на този титанозавър, тъй като все още не мо-
жем да установим тази кост от коя част на тя-
лото е", обясни Христова.

Аржентинозаврите
са вид титанозаври и са смятани за най-го-

лемите на планетата. На ръст стигали до 37 
м, а теглото им варирало от 60 до 108 тона.

Още с излюпването си малките тежали 5 
кг. На 40-годишна възраст средното им тегло 

вече било около 75 тона.
Учените предполагат, че поглъщали листа-

та и тревата цели, без да ги дъвчат, тъй като 
в стомасите им имало специфични бактерии, 
които разграждали храната.

Находището край Трън е
открито случайно
Намерена е находка в реката от любител 

колекционер на фосили. Геолози от Софий-
ския университет посещават района, като е 
поканена и Латинка Христова. За съжаление 
на екипа не откриват мястото, от което би мо-
гла да идва костта. В подобни случаи научна-
та общност е склонна да подцени ситуация-
та, тъй като логиката е, че водата може да я 
е донесла от много далеч. С времето разкри-
тията често се оказват обрасли или затрупа-
ни и учените обикновено преценяват, че не си 
струва да се правят подробни огледи. Слава 
Богу, в случая не е станало така.

Единствените, които все пак решават да 
проверят дали това наистина е така, са Латин-
ка Христова и нейната колежка Ралица Ко-
ньовска.

"Отидохме в района и за щастие попаднах-
ме на разкритие, където се виждаха и въ-

глищни прослойки - казва Христова. -

Там намерихме и 
фрагментите
от тази кост. След това огледахме находи-

щето с по-голям екип от хора от музея и Ге-
ологическия институт при БАН. Сега вече 
имаме план къде да се копае, тъй като знаем 
пласта, в който са костите."

"За няколко часа нямаше как да съберем 
повече материал - разказва Христова. - Сега се 
надяваме при предстоящите разкопки да от-
крием по-добре запазени останки, на които си 
личат и краищата (епифизите) на костите. Те 
са най-важни, тъй като по тях има оформени 
ставни повърхности, а в случая разполагаме 
с няколко фрагмента на средна част на кост."

Именно такива добре
запазени кости са откритите
през 2014 г. в Аржентина на
най-големия титанозавър Изследователят 

Дейвид Атънбъроу съобщи, че дължината му 
е 37 м., а теглото му е около 70 тона. Само бе-

дрото му било 2,43 м. Вероятно затова този 
подвид на аржентинозаврите бе обявен за но-
вия най-голям динозавър на планетата.

За България е истински шанс, че макар и 
по-дребен представител на тази група се е 
разхождал у нас.

Според Христова по-малкият размер може 
да се дължи на факта, че по това време Евро-
па е представлявала сбор от различни по раз-
мер острови.

"Те са били заобиколени от топло плитко 
море - обясни Христова. - Островът предпола-
га по-малка площ, с по-малко храна, и затова 
динозаврите са се приспособявали според ус-
ловията - ставали са по-дребни, за да могат да 
съществуват с наличните ресурси."

Титанозавърът е бил тревопасен и в Бълга-
рия се е радвал на климат като в тропиците.

"По нашите земи е било по-топло и температу-
рите не са падали под нулата", казва Христова.

Именно заради благоприятните условия 
учените се надяват да открият още ценни на-
ходки и да направят възстановки на диноза-
ври в музея.

ЛЮБОПИТНО

Екземплярът е 
стигал 37 м и е тежал 
над 100 тона 

Васил Петков/168 часа

В България се е разхождал
най-големият динозавър. Кости 
от него са открити край Трън
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Пролетта дойде, а заедно с нея - познатата 
вялост и умора. Посягаме към комплексните 
витамини от аптеката, но те все пак са храни-
телни добавки. Може просто да не се храним 
правилно? Може са поглъщаме неща, които, 
вместо да ни набавят нужните вещества, во-
дят до меланхолия и сънливост?

През зимата се тъпчем с продукти, които не 

могат да ни набавят и половината от необхо-
димите ни за деня вещества. Оттук и пристъ-
пите на меланхолия и сънливост.

Избягваме храни с висок гликемичен ин-
декс. Те ни зареждат бързо с енергията, която 
ни липсва през пролетта, но тя също така ско-
ростно се употребява и в резултат се чувст-
ваме още по-опустошени от преди. И умората 
идва отново. Такива продукти са белият хляб, 
макароните и всякаква друга паста, пържени-
те картофи.

Продукти с нисък гликемичен индекс са 
ядките, рибата, пилешкото месо и пълнозър-
нестият хляб. На тях трябва да наблегнем при 
хронични пристъпи на умора, съветват дието-

лозите и нутриционистите.
Магнезият е незаменим в борбата с умо-

рата и е ценен източник на енергия. Необхо-
дим е за изработване на енергия от клетките 
и митохондриите. Недостиг се получава, ако 
прекаляваме със солта и млечните продукти. 
Много магнезий съдържат бадемите, бразил-
ските орехи. Богати на магнезий са и слънчог-
ледовите и тиквените семки, но с тях по-уме-
рено, защото са много калорични.

Зеленината лекува очите, но тя може и да 
увеличи енергията ни. Неслучайно е разпрос-
транен изразът „да се хванем за зелено”. Вся-
какви листни зеленчуци са важни - салати, 
коприва, лапад, киселец. Но най-ценни са къл-
новете. Те съдържат хлорофил и са великоле-
пен източник на протеин, който дава енергия. 
Ако не са ви приятни за ядене, може да слага-
те по малко в салатата.

В китайската медицина коренът от жен-
шен е признат като кралят на енергията. За 
разлика от кафето, стимулиращо нервна-
та система, женшенът постепенно повиша-
ва енергията. Освен това помага на имунна-
та система да се пребори със стреса. Женшен 
може да си набавим чрез капсули или като 
чай, който е много вкусен.

Учени от Нюйоркския университет пре-
поръчват някои продукти за по-добър то-
нус. Ментата ободрява при авитаминоза (не-
достиг на витамини). Може да си направим чай 
или да накъсаме листенца от нея в салатата си.

Ценните вещества в морските продукти 
действат обезболяващо и тонизиращо. Вся-
какви видове риба, дори и една най-обикно-
вената скумрия съдържат ценните Омега-3 
мастни киселини, затова са много важни в 
пролетното меню.

Стридите са скъп деликатес, но са изклю-
чително здравословен продукт - съдържат го-
лямо количество цинк, който участва в мно-
го жизненоважни процеси в организма. Две 
яйца съдържат дневната доза витамин В12, 
който влияе на доброто ни настроение.

Индийските диетолози пък препоръчват 
няколко продукта, които ще ни подействат 
антистресово и тонизиращо.

Киселото мляко съдържа тирозин, който ак-
тивизира изработването на серотонин в глав-
ния мозък. Цитрусите са богати на захари, по-
добряващи работата на главния мозък. Ядките 
съдържат витамините Е и В12, регулиращи 
настроението. Риба, броколи и чесън в ястия-
та успокояват и вдигат жизнения тонус. По съ-
щия начин действат чай от лайка и жасмин.

Физическите упражнения също зареждат 
с енергия. Хората, не свикнали да спортуват, 
смятат, че това ги изтощава още повече, но не 
е така. Физическото натоварване уморява за 
кратко, но дългосрочно зарежда с енергия, 
повишава настроението и помага да се спра-
вим със стреса.

Половин час дневно упражнения са напъл-
но достатъчни за добрия тонус. Ако нямаме 
желание да се втурнем стремително в спорта, 
може да започнем например с ходене пеша, 
като постепенно увеличаваме времето. Скоро 
ще усетим, че се е подобрила физическата ни 
активност и ще се почувстваме по-енергични.

Може да си направим и акупунктура вкъщи. 
Китайските медици са открили точка, която 
помага да се борим със стреса и да укрепваме 
имунитета. Тя се намира на крака, на разстоя-
ние 4 пръста под капачката на коляното. На-
тискаме тази точка силно, за да почувстваме 
въздействието. Масажираме 3 до 5 минути.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Pixabay

Пролетна умора: 
По-добре салати и 
плодове, отколкото 
готови витамини
Кои продукти са 
полезни, когато сме 
изтощени и сънливи.
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Жените по цял свят ги обожават не само за-
ради красивите им и смели дизайнерски ре-
шения, но и заради свободата, която излъчват 
като свое основно послание. Тяхната филосо-
фия проповядва свобода на мислите, откри-
тост на чувствата, дързост при избора на дре-
хи, чувственост и самочувствие навсякъде и 
във всичко.

Доменико Долче и Стефано Габано са ениг-
матични имена в италианския моден стил, от-
личаващ се с женственост, елегантност, яр-
кост, грация и предизвикателност.

„Жените искат да живеят в приказка, да бъ-
дат принцеси, да носят красива червена рокля 
и корона“, казва Доменико Долче. Ето ценни-
те уроци на артистичния дизайнерски тандем 
как жените да са винаги красиви, женствени 
и чувствени.

Първо правило - няма правила. Изберете 
свободата. Всеки трябва да носи това, което 
го прави щастлив. Жената трябва да се чув-
ства красива, да е самата себе си.

Човекът прави дрехата. Едва ли някой пом-
ни каква дреха е носила София Лорен, но все-
ки помни деколтето й. Намерете нещо, което 
да отразява вашата индивидуалност чрез об-
леклото. Това може да бъде съвсем мъничко 

детайлче, но то винаги да ви отличава.
Облеклото влияе върху всичко - от чувство-

то за хумор до това как човек се възприема. 
Жените трябва да изглеждат съблазнителни 
не толкова заради друго, колкото, защото, по-
лучавайки комплименти за външния си вид, 
те се чувстват по-уверени.

Красивото бельо - това е уважение към соб-
ствено тяло. В Южна Италия няма да видите 
жена без сутиен, който добре повдига и под-
чертава прелестите й.

Всяка жена трябва да има малка черна рок-
ля и зашеметяващи аксесоари. Така ще из-
глежда специална. Не гледайте тенденциите, 
търсете това, което ви подхожда. По-важното 
е да намерите онова, от което се нуждаете, а 
не това, което е на мода. Когато човек обича 
това, което носи, дрехите оживяват.

Обърнете внимание на корсета. Той е сим-
вол на женственост и чувственост. С него „гу-
бите“ и един размер. Показва всичко, което е 
необходимо отгоре, а тялото става идеално.

Никога няма да пораснете, ако завиждате. 
Трябва да умеете да се възхищавате и да давате.

Понякога ще поглеждате свои стари сним-
ки и няма да ви хареса това, което виждате. И 
слава богу! Това означава, че сте се развили. 
Основното нещо е да се чувствате уверени и 
естествени.

Можете да изглеждате чудесно и в бяла 
риза. Всичко е в маниерите, поведението, 
жестовете, погледа, а не в дрехите. Жените 
трябва да се научат да носят дрехите си като 
Наоми Кембъл и Клаудия Шифър.

Връзките между тялото и разума са основ-
ните. Всичко е дело на ума ни. За да е красив 
един човек, не е нужно да бъде съвършен.

Малко история
Доменико Долче и Стефано Габана се сре-

щат през 1980 г. Доменико Долче (роден през 
1958 г.) е сицилианец, а Стефано Габана (ро-
ден през 1962 г.) е от Милано. Долче е от ши-
вашка фамилия, а Габана е графичен дизай-
нер. Долче е мълчаливият работохолик, който 
обича по-скромния стил на обличане, а Габана 
е човекът, който обича изявата.

Марката Dolce & Gabbana е създадена през 
1985 г. Стилът им е повлиян от необарока. 
Предлага луксозни продукти. През 1994 г. ди-
зайнерите създават D&G - марка, която е на 
по-достъпни цени и предлага облекла за все-
кидневието. За всичките тези години те успя-
ват да превърнат компанията в лайфстайл им-
перия с магазини в десетки държави по света.

Предложенията
за пролет-лято 2025
Дантела, коприна, воал, през който пре-

лестите прозират, конусовидни сутиени из-
под изрязани сака с поли тип молив, корсе-
ти с жартиери и много цветя - и в роклите, 
и в обувките. Обемни обеци под формата на 
кръст. Това са акцентите в модната колекция 
за пролет/лято 2025 на Долче и Габана. Вдъ-
хновени са, както винаги, от тяхната икона 
Мадона, чиито сценични тоалети те създават 
от десетилетия.

ЛАЙФСТАЙЛ

Facebook/Meta

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Долче и Габана: 
Бъдете красиви, 
женствени и 
чувствени
Уроците на 
дизайнерите как 
жените да се чувстват 
щастливи

Лупита Нионго в тоалет 
на Dolce & Gabbana на 
филмовия фестивал в Сан 
Себастиан „The Wild Robot“.

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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rent. Month to month � at rate and no mileage charge. Call at 508-280-2188 
5082802188 №20254

ШОФЬОР - DRY VAN ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO DRY VAN шофьор 
класс \"А\" Максимум мили, автоматик камион. Плащаме $0.65/ миля. (пъл-
ни/празни) 615-473-3887 Алекс 6154733887 №20252

DRIVERS MDW/SOUTH,
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR A 
2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS AS 
PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 
CENT PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE 
TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-
0008 6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER,
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY DISPATCH 
AND 24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY  EQUIPPED.65 CENTS PER 
MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE 
TO OWN TRUCK AND TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( 
DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20219

TEAM DRIVER 0,80
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януари за 
стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 8472542504 
8472542504 №20176

COAST TO COAST
ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - 
ТЕЛ.727-488-8269 Иван 7274888269 №20474

РАБОТА ТЪРСЯ
ЧИКАГО

REMOTESAFETYTRUCKING,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, Safety O�  cer w/10yrs experience looking for 
job. Experience w/ ELD,IFTA,DQ Files,DATAQ etc. You can reach me via viber 
+18723052705 18723052705 №20653

REMOTE DISPATCH ,
Цена US$ , Зипкод , Six years dry/reefer hazmat experience remote and o�  ce 
available based in Plovdiv +359899544183 №20593

ACCOUNTANT SECIALIST,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, If you need an accountant specialist with 10 years 
experience in trucking business you can call 773-558-8462 7735588462 №20596

DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с опит 53V/R/F/Hz 
търсиш коректен и доверен диспечер viber:2243913630 / 0877981874 
2243913630 №20493

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 53 V/R/F/
HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 5 до 7 дни 
livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник кухня, почистване на 
къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184

REMOTE DISPATCHER,

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ 

ACCOUNTING SERVICES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60525, CarrierBoox o� ers pricing tailored to your � eet 
— you name the price, we match it. We handle payroll, billing, receivables, 
collections, 1099s, and cost analysis. Let us manage the numbers so you can 
move freight stress-free. www.carrierboox.com contact@carrierboox.com 
9809009697 №20648

ДЕТСКА ГРАДИНА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, SWEET LITTLE ANGEL ???? търси топъл, креати-
вен и грижовен помощник-учител и ДИРЕКТОР! Опитът не е задължителен 
(за пом.учител)– важни са сърцето и желанието! Търсим квалифициран ДИ-
РЕКТОР според АМЕРИКАНСКАТА ОБРАЗОВАТЕЛНА СИСТЕМА. Свържете се с 
нас! 2485589136 №20640

ДЕТСКА ГРАДИНА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Sweet Little Angel ???? е търси помощник- учи-
тел и квалифициран ДИРЕКТОР според Американската образователна сис-
тема. Свържете се с нас! 2485589136 №20641

CDL-A DEDICATED LANE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагаме работа за Team Drivers CDL-A за 
целогодишна линия Индиана-Юта-Индиана, 2 курса в седмицата. Линията е 
подходяща както за Owner Operators, така и за Company Drivers. Моля позвъ-
нете ни за повече информация. Ph#7736036413 7736036413 №20642

CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи 
шофьори без значение от опита. Предлагаме обучение за шофьори, които 
нямат опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 
cpm. 7736036413 7736036413 №20643

CDL CLASS A OWNERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи 
Owner Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Предлагаме професио-
нално отношение, добри отстъпки на гориво и на гуми, изготвяне на регис-
трации, IFTA and Permits, отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. 
Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20644

ТЪРСИ СЕ CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търси се CDL Class A Driver. Желателно е с 
Hazmat Endorsement; За контакт на 224-366-7257 2243667257 №20646

ТЪРСИ СЕ CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търси се CDL Class A Driver. Желателно е с 
Hazmat Endorsement; За контакт на 224-366-7257 2243667257 №20647

ШОФЬОР , OPERATORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търся шофьор на камион,товари - из цяла Aме-
рика. Камиона е Волво, трайлер Dry van. За повече информация на телефон 
847-571-0945 8473507070 №20624

ШОФЬОР НА КАМИОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Търси се шофьор на камион! Плащането 
ще е на миля. При интерес, моля пишете ми или на тел +1 773-946-1796 
7739461796 №20627

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20632

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20633

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Predlagam local rabota. Elk Grove Village to 
Rockford. Za informaciq 224-803-5252. 2248035252 №20634

CDL TEAM DRIVERS,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60007, Predlagame rabota za team sho� ori za stedi 
kurs ot Columbia City,IN do Ogden,UT. Sedmichna zaplata $2400 na chovek,novi 
i dobre poddurjani kamioni. Za kontakt 7738168147 7738168147 №20618

DIESEL MECHANIC ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, We are shop in Wood Dale, IL looking for 
experience mechanic 8472542504 №20603

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, i looking for drivers for steady lines-IL-
MO,IL,KY,NC,SC,VA,CO,TX for dry van and reefers pay form 0.60-0.70cpm more 
info 8472542504 or 224 595 9798 8472542504 №20604

CDL DRIVER,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, 30% от оборота 2243882400 №20606

CDL ШОФЬОРИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Тарся CDL шофьори за Dry Van и Reefer. Мини-
мум 2 години опит. Гарантирани 3000 - 3500 мили. 224-717-9656 2247179656 
№20594

CDL ШОФЬОРИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Тарся CDL шофьори за Dry Van и Reefer. Мини-
мум 2 години опит. Гарантирани 3000 - 3500 мили. 224-717-9656 2247179656 
№20595

CDL DRIVER - $2000,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver za dry van s opit i chist record. 
Plashtam $0.65 cpm, $2000 na sedmica garantirani. Za poveche info se obadete 
na 224 659 1690 -Evgeni. 2246591690 №20599

DRIVER CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/локално каране 
на Volvo. Заплащане може на миля или процент от букиннга,както се разбе-
рем. За повече информация на тел.847-749-9161 8477499161 №20287

ШОФЬОР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Караме леки 
товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили на седмица. Заплата 
по договаряне. 2245221007  №20270

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания набира owner 
operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and drop. Налични са иа 
други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, weekly direct deposit, 24/7 
friendly dispatch. За повече информация 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 
2247955588 №20253

TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer Trailers for 

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , DS Express Inc. набира owner operators с HazMat 
и чист driver record. Седмично заплащане (direct deposit), 12% dispatch. 
7087454284 №20551

TRUCK DRIVER CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Looking for Truck Driver Class A. Maximum miles 
per week. New Truck Freightliner Cascadia 2024. Home on weekend. Great Pay 
847-452-4058 8474524058 №20535

TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди товар IL до Las 
Vegas,NV после Las Vegas -York,Pa back to IL total miles 5000 week стартира от 
първи Януари 8472542504 №20513

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form IL-
NC,CO,SC,VA, Dry loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 8472542504 
№20514

SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транспортна ком-
пания с опит за повече информация тел 8472542504 Емил или Георги 
6125456192 8472542504 №20515

DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal driver. Home 
daily, weekends o� , with optional Saturday work. Pay is $0.55 per mile. Contact 
me for details! 6306700679 №20499

МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без опит или 
опит на външни условия за Road Services за повече информация Емил 
8472542504 8472542504 №20500

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер товари и dry van 
заплащане от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 0.60-0.65с на милия ходим 
do NC ,SC CO GA PA NJ NY KS TX MS постояни товари от IL 50% hook and drop 
в Чикаго повече инфо 8472542504 84725425404 №20501

CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver needed, home 
nightly & weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, clean background. 
6306700679 №20486

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да назначи: --Шо-
фьори без значение от опита- предлагаме обучение. Автоматик камиони с 
APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 cpm. --Owner Operators – Dry Van, 
Reefers and/or Hazmat. Професионално отношение, много добри отстъпки 
на гориво и гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, както и от-
даваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20489

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки 
на гориво и гуми, изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме 
ремаркета под наем.10% Dispatch Fee Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20495

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки 
на гориво и гуми,изготвяне на регистрации, IFTA and Permits,отдаваме 
ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20496

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шофьори OTR: 
60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъп-
ки на гориво и гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме 
ремаркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20497

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 изберете цветен фон THERE ARE 
2243919193 №20374

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20375

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20376

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник до петък. Намира се в 
Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20377

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk 
и Parts men на пълен работен ден(понеделник-петък).Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20378

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk 
и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) Намира се в Arlington 
Heights.За Контакти: 7739169353 2243919193 №20379

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвместна работа с 
Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Пре-
димно леки товари; Постоянни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 
483-8787 8476659273 №20355

CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат и Танкер 
енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването е 2021 Freightliner 
Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - добро отношение и професи-
онален диспеч. - Директен депозит всеки петък - Заплащане на миля или 
твърдо на ден -Карти за гориво Изискваня: - Clean record and background 
check. - Hazmat + tanker end. -2 години опит 7738632448 №20358

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съвмества работа 
с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and box truck. Предлагаме 24/7 
диспеч, fuel cards, weekly direct deposit и коректно отношение. 224-795-5588 
или mr13inc@gmail.com 22479 №20348

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 773 865 
0406 7738650406 №20337

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL клас А с 
минимум две години опит. За повече информация, моля, обадете се на 224-
717-9656 2247179656 №20327

CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шофиор със 
CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплаштането е между .65 и .70 
цента на мила, минимом 2 години опит. 2023 Volvo vnl760 и 2023 Wabash dry 
van. За повече информациа моля обадете се на телефон 773-988-0240 Сашо. 
7739880240 №20330

OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL A шофьори! 
Добро заплащане! Възможност за прибиране в къщи през ден и всеки уик-
енд! Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек всеки петък! За повече информа-
ция 847-665-9273 или (847) 483-8787! 8476659273 №20308

OWNERS AND DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и DRIVERS. Fuel 
карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от отстъпки на месец, 10% 
диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 на миля. Заплащане всяка сед-
мица, Delivery в понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 
№20286

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ. 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65. 
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi  cations: 
Strong communication and interpersonal skills. Basic 
computer skills. Good problem solving skills. Attention 
to detail. Teamwork skills. Job Type: Fulltime Pay: From 
$22.00 per hour Education: High school or equivalent 
(Preferred) Language: English (Required) License/Certifi  
cation: Driver's License (Preferred) Work Location: In 
person Please call to schedule an interview: Phone #630-
350-8622 6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧКА за 
Маями, Флорида Търсим домашна помощница - 
грижа за домакинска работа , готвене, пране, гла-
дене и грижа за децата когато не са на училище и 
детска градина. Осигурена за вас ще бъде стая със 
самостоятелна баня, разнообразна храна , интер-
нет достъп . Започване 10 ноември 2024, като след 
средата на декември ще бъде свободна до начало-
то на януари! Търсим отговорен и съвестен човек с 
опит с деца и домакинство. Английски език е пре-
димство, но не е задължителен. Възможно е и да 
говори руски. Дългосрочен ангажимент! Почивни 
дни по договаряне! Отлично месечно заплащане. 
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания 
търси да назначи: ---> Шофьори без значение от оп-
ита. Предлагаме обучение за шофьори, които нямат 
опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. ---> Owner Operators – Dry 
Van, Reefers and/or Hazmat. Предлагаме професио-
нално отношение, много добри отстъпки на гориво и 
на гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, 
както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch 
Fee. Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20488

CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI 
TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS A, 
FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛ-
НИ И ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕД-
ЛАГАМЕ НОВИ КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА 
ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-
488-8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP REEFER 
HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE IFTA 
SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN TRUCKING 7278355206 №20008

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/HZ ДИСПЕ-
ЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ МОЖЕ ДА ТИ 
ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, 
ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ
АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto shift with 
clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier Refrigerated 
Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 2245220204 №20305

ПРОДАВА АВТОМОБИЛ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфектно състояние, 
никакви проблеми с двигател и трансмисия. 17736901956 №20249

ПРОДАВА КОЛА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 мили, в идеал-
но състояние, без никакви проблеми по двигател и трансмисия. Всичко по 
колата работи. 7736901956 №20250

TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE TRAILERS DRY 
VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна гума!Договор за 3 или 
6 месеца, по желание на клиента може и за година.Едномесечен депозит и 
нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN SWING 
DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

КАМИОН + РЕМАРКЕ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 63376, 2012 Kenworth T700 на 794,000 мили и 2003 
Great Dane Dryvan. Всички документи са налични. Камионът и ремарке-
то са изрядни и road-ready. Телефон за връзка и въпроси: 573-380-4090. 
5733804090 №20554

ИМОТИ ДАВАМ ПОД НАЕМ
ЧИКАГО

СТУДИО ПОД НАЕМ,
Цена US$ 1,100.00, Зипкод 60176, Просторен приземен апартамент в къща 
със самостоятелен вход. Всичко включено в цената. Много място за склади-
ране на багаж. Пералня и сушилня включени в цената. 3129277551 №20649

САМОСТОЯТЕЛНО СТУДИО,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Самостоятелно светло студио в приземен етаж 
от къща, подходящо за един човек. В отлично състояние. Всичко включено 
в цената плюс пералня и сушилня. За непушачи само. 3129277551 №20650

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Давам самостоятелна стая под наем от дву-
стаен апартамент, в района на летище O,HARE/ Cubberland and W.Gregory/ 
7736814562 №20651

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Давам самостоятелна стая под наем, в близост 
до летище О,Hare/ За по вече подробности по тел. 3127143018 №20652

СТУДИО FOX LAKE,IL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60020, Реновирано студио 230sq в охран¢яем ком-
плекс на брега на Chain OLakes.Разполага c Clubhouse:билярд,laundromat,б
асейн,малък плаж,water marina-може да наемете boat slip за сезона.Имате 
възможност за каяк,риболов,hiking в самия комплекс.Студиото е отлично 
предложение за truck driver или live-in 7082524868 №20638

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Давам под наем 2 бедрум апартамент в Шам-
бург. Голям паркинг, басейн, тенис корт, с голяма тераса. Call or text: 847-877-
4745 8478774745 №20639

1BDR + ПАРКИНГ, 
Цена US$ 1,200.00, Зипкод 60008, Отдавам под наем самостоятелна стая 
в 2 bedroom обзаведен апартамент с две бани и тераса. Включени: Heat/
Cooking Gas, Water, Internet + паркинг в подземен гараж. Затворен комплекс 
с два басейна, асансьор в сградата, последен етаж. Rolling Meadows. От 1-ви 
април. 1-773-744-1565 17737441565 №20628

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в 
двустаен апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За 
връзка 3127991138 3127991138 №20612

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в 
двустаен апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За 
връзка 3127991138 3127991138 №20613

ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, Давам обзаведена стая под наем в Ломбард в 
двустаен апартамент. Цена $600 като са включени всички консумативи. За 
връзка 3127991138 3127991138 №20614

APARTMENT FOR RENT,
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60005, Apartament se dava pod naem v Arlington 
Heights.2 bedroom 2 bathroom. Goliam apartament. D25 uchilishta. Do 
Mariano\\\\\\\\\\\\\\\'s. 847-894-4435 za kontakti. 8478944435 №20530

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от къща в 
Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със собствена баня 
и тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. $850 на месец, всички 
разходи включени. 5082926787 №20529

ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH ALL UTILITY 
INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI AIRCONDITION CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в чиста 
и уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ на месец - 
ток, газ, вода, интернет- включени в цената. За контакт: 773-983-9296 Ани 
7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непушач 
7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL за непушач 
7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони ,които не 
се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr Ridge.3122596960 
3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment for rent 
in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. Thank you 
2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая с включени 
всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист апартамент на супер лока-
ция в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting December 1st 2 
Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. Fully remodeled with 
attached garage. Beautiful lake view from the terrace. Excellent location. 
Call or text me for more information at 224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ПРОДАВАМ
SOMEWHERE ELSE

ИМОТ В ПОЛИТЕНАВИТОША,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Имот в полите на планина Витоша (УПИ 830 кв.м.) 
на 30 минути от центъра на София в с.Марчаево Софийска област .Има 
градски транспорт автобус номер 59 .За повече информация (773) 387 8224 
7733878224 №20637

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-продажба на 
имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е една от 
най-бързо разрастващите се общини,ако планувате преместване или ин-
вестиция в района обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 №19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ
ЧИКАГО

PC*MILER БЕЗПЛАТЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, За вашия транспортен бизнес, безплатна ал-
тернатива на PC*MILER � eetsys.com 2246435010 №20616

PC*MILER БЕЗПЛАТЕН,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, За вашия транспортен бизнес, безплатна ал-
тернатива на PC*MILER � eetsys.com 2246435010 №20617

ДАНЪЧНИ ДЕКЛАРАЦИИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, 10 ГОДИНИ ОПИТ, ПОЛУЧЕТЕ ВСИЧКИ КРЕДИ-
ТИ/РЕФЪНДИ КОИТО ВИ СЕ ПОЛАГАТ С ПРОФИСИОНАЛИЗЪМ И КОНФЕДЕН-
ЦИАЛНОСТ, IRS certi� ed preparer/ IRS audits representer 3127312599 №20610

ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, инсталиране 
на ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа на Бълга-
ри живеещи в чужбина. За повече информация посетете сайта ни: ptpool.net 
+359 889 291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за всички, кои-
то тырсят мечтания дом или перфектната наемна обстановка. Нека заедно 
направим вашият жилищен сън реалност. 2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties Ivan 708 415 
0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho�  man estate, 
Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Telephone 
224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 20-годишен 
опит в Турция. Предлагаме стоматологични услуги, трансплантация на 
коса, всички видове операции, пластични операции, лечение на рак и 
Check-Up услуги. Безплатен транспорт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST
COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес застраховки 
за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, лекарски кабинети и т.н. 
www.maxguardinsurance.com 8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца
$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Нова, или по-точно позабравена стара тен-
денция се забелязва сред мъжете - и извест-
ните, и активните в Instagram и TikTok - завръ-
щането на спорносексуала. Какво е пък това? 
Спорносексуалът (заигравка с думите „спорт“ 
и „порно“) вече от 10 години замества метро-
сексуалния мъж. И двата термина са въведе-
ни от журналиста Марк Симпсън в New York 
Times, където той публикува резултатите от 
наблюденията си на съвременните мъже.

В средата на 1990 г. се ражда метросексу-
алът - жител на мегаполиса, който се грижи 
за себе си не по-малко (да не кажем и пове-
че) от жените. И докато светът свикне с това 
определение, през 2014-а на сцената излиза 
спорносексуалът - мъж, „повлиян във външ-
ния си вид от звездите на фитнеса, спорта и 
порнографията“.

Той не прилича нито на метросексуала, 
стигащ до крайности в поддръжката на вида 
си, нито на бодибилдъра, чиято фиксидея 
е да покаже супер изваяно тяло с „напомпа-
ни“ мускули. Спорносексуалът често се сни-
ма разгърден, с разкопчана риза, с официал-
но сако наголо, а също и топлес, дори само по 

боксерки и слипове. Епилира тялото си и го 
маже с лосиони не, защото се грижи прекале-
но много за външния си вид. Прави го, за да 
изпъкне изваяното му тяло - като на звездите 
от фитнеса, спорта или порното.

Спорносексуалът е „по-екстремна версия 
на метросексуала от 90-те, обсебен от тялото 
си и секса“, е определението на американско-
то мъжко сп. Esquire през 2014 г. През 2025-а 
тази тенденция се завръща, още по-силно из-
разена.

Социалните медии преливат от визии на 
мъже, които не се срамуват да се разголят 
в желанието си да изглеждат добре и да се 
чувстват силни. И това не са само инфлуенсъ-
ри във фитнеса. Знаменитости - от певци до 
актьори - документират тренировки за вдига-
не на тежести, пускат селфита с потни след 
крос тела и дори препоръчват кой протеин на 
прах е най-добър за оформяне на мускулите.

Докато в последните години на миналия 
век и дори в по-късните 10 на XXI-ви мъжете 
изглеждаха бляскави с по-„мършав“ външен 
вид, изглежда, че в първата половина на 20-
те на сцената излиза отново по-мускулестото 
телосложение като „идеалния“ стандарт, към 
който мъжете се стремят.

В унисон с жените, които прокарват в соци-
алните медии естетиката на „принцесите на 
пилатес“, като нахъсват последователките си 
да скачат в 5 сутринта и да вадят постелки-
те за йога, мъжете изглеждат по-напомпани. 
Някои изследователи предполагат, че нови-
ят прилив към спорносексуализъм може да е 
предизвикан от строги икономии, насърчава-
щи мъжете да разчитат на телата си за статус.

Спорносексуалът винаги изглежда така, 
все едно ще се снима в реклама на мъжко 
бельо. В повечето случаи в подобни презен-
тации никой не вижда самото бельо, важно 
е тялото. Не е задължително да е със супер 
мускули или перфектна прическа. Главната 
му цел е здравето и хармоничните форми.

Той не се старае да докара вид като на геро-
ите от екшън филмите, или да е като Човека 
паяк от комиксите. За него е важно тялото му 
да изглежда естествено и да не даде повод на 
никого да го обвини, че е вземал добавки или 
каквото и да било забранено вещество. Той не 
се стреми да бъде сравняван с известните ти-
пажи. Той сам създава себе си, пред очите на 
феновете си. „Правилният“ начин на живот е 
неговият и той не се притеснява да парадира 
с това и да разпространява идеята.

Спорносексуалът се разпознава и по ин-
формацията в личната му страница. Той се е 
присъединил към много групи - за лична мо-
тивация, за лидерско поведение, за успех и 
позитивно мислене. Визията му в клиповете и 
снимките говори, че е в постоянно движение 
и не спира да се развива.

Нашествието на спорносексуала, обявено 
от Марк Симпсън, едва ли може да се опре-
дели като новата революция в стандартите за 
мъжко поведение. По-скоро е обратното - това 
прилича на отдръпване от крайностите. Тези 
мъже не спират да се грижат за себе си, но из-
глеждат, сякаш правят това заради самоусъ-
вършенстването, а не, за да приличат на оне-
зи, които в момента са на мода.

Дори да ни се струват нарцистични, то, за 
разлика от феновете на безкрайните селфи-
та и снимки от скъпи заведения, хотели или 
красиви пейзажи, имат какво да демонстри-
рат пред другите.

От дамската секция на сп. Dailymail са съ-
брали и много знаменитости, звезди от аме-
риканското, британско и австралийско кино 
и тв екрана, следващи този модел на спорно-
сексуала.

Те са с напомпани мускули, постигнали са 
цел в своето „фитнес пътуване“ и са фокуси-
рани върху по-ефективна физика: Хенри Ка-
вил, Джеръми Алън Уайт, Том Холънд, Зак 
Ефрон, Аарън Тайлър Джонсън, Майкъл Б. 
Джордън, Крис Хемсуърт и Пит Дейвидсън.

ЛАЙФСТАЙЛ

Модерно е мъжът да 
изглежда като секси 
звезда от фитнеса и... 
порното

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

2025: 
Спорносексуалът 
се завръща?

Хенри Кавил до статуята си като Супермен. Сн. Facebook/Meta

Джеръми Алън Уайт. Сн. Facebook/Meta

Зак Ефрон. Сн. Facebook/Meta
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Един мъж се хвали на приятел:
- Моята жена е толкова добра домакиня, че 

когато готви, цялата къща мирише на вкусно!
Приятелят му го пита:
- А когато не готви?
- Ами... тогава цялата къща мирише на чисто!

  
Мъж към жена си:
- Аз съм като виното - колкото повече оста-

рявам, толкова по-добър ставам.
Жената:
- Ами... май си от онези евтините, които ста-

ват по-кисели с времето.

  
Една жена започнала ремонт. Извикала бо-

яджия, който боядисал цялата къща за ня-
колко дни и си тръгнал. Прибрал се съпругът, 
тръгнал да си ляга, пипнал боята на вратата и 
си отпечатал ръцете на стените.

След скандала жената отново се обадила на 
бояджията:

- Моля ви, всичко е много добре, но не може 
ли пак да дойдете? Само за половин час...

Човекът се съгласил. Жената го посрещна-
ла на вратата:

- Много съм ви благодарна за добре свър-
шената работа! Но елате с мен в спалнята - ис-
кам да ви покажа местата, на които мъжът ми 
си сложи ръцете вчера!

Бояджията я погледнал и отговорил:
- Стопанке, не искам да те обиждам, ама по-

добре дай една бутилка ракия и да считаме 
въпроса за приключен, а!

  

  
Един мъж седи в бара и си поръчва едно 

след друго уискита. Барманът го пита:
- Какво има, приятел? Изглеждаш много 

разстроен.
Мъжът отговаря:
- Ами... току-що разбрах, че приятелката ми 

е близначка.
Барманът учудено казва:
- И какво лошо има в това?
Мъжът въздъхва:
- Ами... вече две години излизам с грешната!

  
Мъж се опитва да флиртува:
- Мисля, че се влюбих във вас от пръв по-

глед!
Жената го оглежда внимателно и казва:
- Е, явно зрението ви не е много добро.

  
Някакъв човек минава покрай гробищата. 

Изведнъж изумен се заслушал! Чуват се пес-
ни, играят се танци, свири акордеон! Гледа - 
идва гробарят:

- Какво става тук?
- Ами погребват - един катаджия. Изпращат 

го шофьорите от автобазата!
- Е, не е по християнски тази веселба!
- Трябваше да видите завчера - погребвахме 

един данъчен! Седем пъти на "бис" го копахме!

  

  
Един програмист седи пред компютъра и 

пише код. Изведнъж жена му влиза и го пита:
- Скъпи, какво правиш?
Той отговаря:
- Пиша код.
- А какво ще правиш по-късно?
- Ще дебъгвам.
- А след това?
- Пак ще пиша код.
- А утре?
- Пак ще дебъгвам и ще пиша код.
Жена му въздъхва и казва:
- А кога ще се видим?
Програмистът се замисля и казва:
- Ами... може би в някоя от следващите вер-

сии!

  
Един мъж се оплаква на барман:
- Жена ми ми изневерява с най-добрия ми 

приятел!
Барманът съчувствено казва:
- Това е ужасно! А кой е най-добрият ти при-

ятел?
- Ами... още не го познавам.

  

  
Един луд седи и пише писмо. Влиза сани-

тар и го пита:
- На кого пишеш?
- На себе си.
- И какво пише?
- Ами... още не знам. Утре ще го получа.

  
Срещат се двама пенсионери. Единият пита:
- Какво мислиш за новите политици?
Другият въздъхва:
- Ами... те са като памперси. Трябва често да 

се сменят по същата причина...

  
Един човек отива в магазин за плодове и зе-

ленчуци и пита продавача:
- Колко струват тези картофи?
Продавачът отговаря:
- Един лев килото.
- Е, вчера бяха 80 стотинки!
Продавачът спокойно казва:
- Ами... вчера бяха по-пресни!

  
Един мъж седи в бара и си пие виното. До 

него идва сервитьорът и го пита:
- Господине, всичко наред ли е? Изглежда-

те малко тъжен.
Мъжът въздъхва и казва:
- Ами... жена ми избяга с най-добрия ми 

приятел.
Сервитьорът съчувствено казва:
- О, съжалявам! Сигурно ви е много трудно 

без нея.
Мъжът отпива от виното си и казва:
- Абе... не знам. Той ще ми липсва повече!

  
Средата на април. Двама пияници с по 

патронче в ръка, зъзнат пред кварталното...:
- Абе, наборе... не са ли казали нещо за гло-

балното затопляне!?!

  

  
Спира тираджия на паркинг край пътя и 

вижда друг тираджия да стои до камиона си 
и да плаче.

- Какво има, колега? Защо плачеш? - пита той.
- Ами... Жена ми ме напусна! - хлипа дру-

гият.
Първият тираджия го потупва съчувствено 

по рамото и казва:
- Е, какво да се прави... ще си намериш дру-

га. Пътищата са пълни!

  
- Петрова, защо не поздрави бабите като 

минахме покрай тях!?
- Аха, да, да... по-добре да ме мислят за 

уличница, отколкото да разберат, че съм кар-
диоложка!

  
– Една гледачката ми каза, че мъжът ми ми 

изневерява!
– И колко ти взе?
– 100 лева.
– Аз щях да ти го кажа безплатно!

  
Полицай се обажда по радиостанцията:
- Шефе, тук имаме обир на магазин за алко-

хол! Крадците са избягали с много бутилки!
От централата питат:
- Имате ли някакво описание?
Полицаят отговаря:
- Ами... бяха доста якички!

  
- Митре спиш ли?
- Не!
- Дай сто лева на заем!
- А, спим, спим!

  

  
Мъж отива на лекар и казва:
- Докторе, жена ми си мисли, че съм луд! 

Докторът го пита:
- Защо така мисли?
Мъжът отговаря:
- Ами, вчера и казах, че под леглото има 

крокодил!
Докторът се усмихва и казва:
- Няма нищо страшно, ще ви изпиша едни 

хапчета и ще се оправите.
Мъжът пита:
- А крокодилът?

  
Две блондинки си говорят:
- Представяш ли си, вчера си купих пъзел, 

на който пишеше "от 3 до 6 години"!
- И успя ли да го сглобиш? - пита другата.
- Абе... почти! Само че ми останаха едни 2-3 

години...

  
Малко момиченце пита майка си:
- Мамо, вярно ли е, че мъжете са по-умни 

от жените?
Майката се усмихва и казва:
- Разбира се, миличка. Затова те винаги зна-

ят кога сме прави.

  

ВИЦОВЕ

- Имаш ли си 

приятелка?!

- Не!

- А искаш ли да си 

имаш?

- Искам, но жена ми 

не дава...

- Може ли кепчук?

- Много си тъп, ве, казва 

се с Т!

- Ти нормален ли си, как 

кепчут, ве?!

- Какво е "джаджа" 

за жените?

- Всяко нещо 

под капака на 

автомобила.

- А за мъжете?

- Закопчалката на 

сутиена.

http://www.trifonovalaw.com/
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Време е да разширите хо-
ризонтите си! Транзитът на 
Слънцето през вашия 9 дом 
ще донесе нови открития. 
Очарователната Венера ще 

транзитира през вашия осми дом - домът на ре-
сурсите: финансови, духовни, емоционални и 
физически, където ще остане до 2 май. Дипло-
мацията на Венера ще ви помогне да изразите 
най-съкровените си чувства към любимите хора 
и дори да споделите скрити желания. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

Време е да забавите темпо-
то на живот и да станете по-
възприемчиви към знаците на 
Вселената. Планетата Венера 

ще транзитира в дванадесети дом – вашият дом 
на мистерия, мистика и неизказано, където ще 
остане до 2 май. Благоприятен период за тези, 
които имат тайна любов. Това е времето, когато 
фантазиите стават по-ярки, интуицията се изди-
га. Ще имате цветни сънища. Хубаво е да напра-
вите творчески проект, да развиете талантите си. 

Разперете крилете на мечтите 
си! Романтичната Венера ще 
транзитира във вашия дом на 
приключенията и пътувания-

та, където ще остане до 2 май. Това е времето, 
когато имате възможност да разширите кръга 
си от познанства с хора от други градове и дър-
жави, да придобиете знания за други култури. 
Може би някои ще отидат на дълго пътешест-
вие. Друга проява на този период е духовното 
развитие, което ще обогати живота ви. 

Дойде времето да откриете из-
лъчването на вътрешната кра-
сота. Очарователната Венера 
транзитира във вашия дом на 

здравето и работата, където ще остане до 2 май. 
През този период красотата и здравето вървят 
ръка за ръка. Добро време за козметични и спа 
процедури, физически упражнения, които ще ви 
позволят да коригирате фигурата си. Обърнете 
внимание на балансираната диета, в нея трябва 
да има достатъчно зеленчуци и плодове.  

Може да забележите, че по-
лучавате повече телефонни 
обаждания, има повече при-
казки и шум около вас, хората 
се обръщат към вас с всякакви 

въпроси, изискващи вашето внимание. Планета-
та Венера ще транзитира във вашия дом на кому-
никациите, където ще остане до 2 май. През този 
период ще бъдете забелязвани, където и да сте. 
Другите ще се обърнат към вас за съвети, а прия-
телите ще ви канят да прекарвате време заедно. 

Намерете време за среща с 
приятели, защото планета-
та на хармонията Венера ще 
транзитира във вашия дом на 
приятелството, където ще ос-

тане до 2 май. През този период ще се чувствате 
в хармония с другите, независимо дали са при-
ятели или работен екип. Ако търсите човек до 
себе си, възможно е да го срещнете на работното 
си място, просто внимавайте, ако тази връзка за-
страшава работата ви.

Това е добър момент за любов, 
защото планетата на красота-
та и хармонията Венера ще 
транзитира във вашия дом на 
любовта, където ще остане до 

2 май. През този период вие сте по-привлекател-
ни от обикновено, няма да ви липсва внимание 
от противоположния пол. Съблазнявайте, ома-
гьосвайте, покорявайте - Венера е на ваша стра-
на! Очаквайте много приятни моменти, флирт, 
любовни игри. 

Повече внимание привличат 
финансовите теми, защото 
Венера ще транзитира във ва-
шия дом на парите, където ще 
остане до 2 май. Време е да по-

мислите за доходите си – дали сте доволни от за-
платата си или смятате, че заслужавате повече. 
През този период ще станат актуални въпроси-
те, свързани с финанси, покупки, приходи и раз-
ходи. Венера е планетата на любовта, ще забеле-
жите връзката между любовните афери с парите. 

Това е дълбоко време да се 
вгледате в себе си и да видите 
и осъзнаете какво искате, как 
искате да бъдете виждани от 
света, каква енергия искате да 

излъчвате и какво впечатление искате да оставите 
след себе си. Добър момент за вас в професиона-
лен план, това е вълшебно време за вашата карие-
ра, вашата професия, вашия авторитет. През този 
период можете да укрепите позицията си в рабо-
тата, да спечелите признанието на ръководството.  

Време е да обърнете повече 
внимание на отношенията, 
както любовни, така и делови 
или бизнес. Венера, планетата 
на любовта и хармонията пре-

минава през вашия дом на партньорството, къ-
дето ще остане до 2 май. Планетарното влияние 
набляга на темите на партньорството и си поста-
вя задачата да ги направи по-хармонични. Полу-
чавате възможност да се отворите, да намерите 
баланс в най-важните за вас взаимоотношения. 

Старите проблеми се реша-
ват малко по малко, перспек-
тивите стават все по-ясни. Ще 
се чувствате добре у дома и 
със семейството си. Време е 

да отдадете почит на домакинските задълже-
ния и грижи. Венера ще транзитира през семей-
ния сектор на вашия знак, където ще остане до 
2 май. По това време семейството, роднините и 
топлината на огнището - всичко придобива спе-
циално значение. 

Оказвате се в центъра на вни-
манието, защото чаровната 
Венера транзитира във вашия 
знак. Планетата на любовта и 
красотата ви дарява с чар и ви 

прави по-привлекателни. Можете да спечелите 
на своя страна със силата на личния чар, да под-
купите хората с очарователна усмивка. Използ-
вайте това време, за да постигнете заветната си 
цел, независимо дали става дума за любов, се-
мейни дела или кариера.



9 - 15 април 2025 г. 35

Да вдигнат ръка тези от вас, на които като 
деца са забранявали шоколад?... Как сте сега? 
Посягате ли към вълшебното блокче винаги, 
когато се чувствате нещастни и скапани? До-
брата новина е, че има шоколад, който и лека-
рите предписват. Всичко е във вида и съдър-
жанието на какао в него. Колкото повече какао 
- толкова по-малко захар и по-здравословно.

Експерти алармират, че светът може да ос-
тане без шоколад в следващите десетилетия, 
тъй като какаовите растения оцеляват все по-
трудно в условията на затоплящия се климат. 
И това е една от основните грижи на властите 
в държави като Кот д'Ивоар и Гана, доставя-
щи повече от половината от какаото в света.

Шоколадът, и най-вече черният, освен лю-
бимо лакомство в световен мащаб, помага 
при депресия и разбито сърце, стрес, сърдеч-
ни проблеми, кашлица, при умствена натова-
реност и дори.. при диабет. Но черният шоко-
лад, със 70-90% какао. Той е особено ценен 
през този сезон, когато имаме нужда от тонус, 
за да преборим пролетната умора.

Куп проучвания доказват, че с черния шо-
колад се радваме на много здравословни пол-
зи - това вече официално е доказано от уче-
ните. Всичко е в здравословната доза, а тя, 
според последните изследвания, е 30 г че-
рен шоколад дневно, или 1/3 от стандартно-
то 90-100-грамово блокче. Като седмичната 
доза черен шоколад не трябва да надвишава 
3 блокчета от 90 г.

Според 9-годишно шведско проучване, чер-
ният шоколад е полезен за сърдечно-съдо-
вата система. Участниците - десетки хиляди, 
които ядат едно или две 100-грамови блокче-
та тъмен шоколад седмично, намаляват с 1/3 
риска от сърдечна недостатъчност.

Друго дългосрочно проучване в Германия 
установява, че блокче тъмен шоколад пони-
жава кръвното налягане и намалява риска 
от инфаркт и инсулт с 39%. Това се дължи на 
флавоноидите в какаото - антиоксидантни съ-
единения, увеличаващи гъвкавостта на вени-
те и артериите.

Изследователи от университета в Копенха-
ген пък установяват, че тъмният шоколад е 
далеч по-засищащ, отколкото неговите по-ле-
ки цветни „събратя“. Той намалява апетита за 
сладки, солени и мазни храни. Джакпот!

Черният шоколад е любимото лакомство и 
на „полезните“ микроби в организма, според 
учени от университета в Луизиана. Когато 
„поглъщат“ шоколадовите молекули, микро-
бите ги превръщат във вещества с особено 
силно противовъзпалително действие. Тези 
нови молекули се разпространяват из цяло-
то тяло с кръвта и отстраняват възпаления-
та, предпазват сърцето и кръвоносните съдо-
ве от вреди.

Бременните, които ядат всеки ден по 1/3 
блокче черен шоколад, са по-издържливи 
да се справят със стреса. Според финландско 
проучване, техните бебета са по-щастливи и 
се усмихват повече.

Черният шоколад не е враг на диабета! В 
италианско проучване участниците, които 
всекидневно ядат блокче черен шоколад в 
рамките на 15 дни, постигат спад на инсули-
новата резистентност почти наполовина. Уче-
ните коментират, че флавоноидите увелича-
ват производството на азотен оксид и това 
помага да се контролира чувствителността 
към инсулин.

Швейцарски учени установяват, че когато 
много тревожни хора хапват около 45 г тъ-
мен шоколад всеки ден в продължение на 
две седмици, техните нива на хормоните на 
стреса значително намаляват и метаболитни-
те ефекти на стреса са частично смекчени.

Изследователи от Лондон тестват слън-
цезащитните способности на шоколадовите 
флавоноиди. След 3 месеца ядене на шоко-
лад с високо съдържание на флавоноиди, ко-

жата на хората в експеримента се зачервява 
на слънце двойно по-бавно (ефектът от изга-
ряне се забавя).

В университета в Нотингам, Англия пък 
установяват, че приемът на какао увеличава 
притока на кръв към ключови части на мо-
зъка в продължение на 2 до 3 часа, което би 
могло да подобри производителността и бди-
телността в краткосрочен план.

Други изследователи от Оксфордския уни-
верситет разглеждат дългосрочните ефекти 
на черния шоколад върху мозъка чрез про-
учване на хранителния режим на повече от 
2000 души над 70-годишна възраст. Те уста-
новяват, че тези, които консумират богатите 
на флавоноиди шоколад, вино или чай, имат 
по-добри резултати на когнитивни тестове.

Според друго проучване, шоколадът ус-
покоява кашлицата почти както и кодеинът, 
благодарение на съдържанието на теобро-
мин. Този химикал може да потисне дейност-
та в част от мозъка, наречена „блуждаещ 
нерв”. При това шоколадът няма негативните 
странични ефекти на кодеина!

В южноамериканските нации има тради-
ция още от XVI век за лечение на диария с ка-
као. Учени от Оукланд откриват, че какаовите 
флавоноиди се свързват с протеин, който ре-
гулира секрецията на течности в тънкото чер-
во и спира разстройството.

ЛЮБОПИТНО

Шоколад, който и доктори 
предписват? Ура, има такъв!

Pixabay

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Лекува депресия, 
разбито сърце и 
умствена преумора
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Едва ли докато гледаме за пореден път как 
Джон Макклейн се влачи в шахтата в "Уми-
рай трудно", през ума ни минава, че филмът е 
адаптация - макар и частична - на роман.

Но е факт, че велики екшън заглавия са за-
почнали своя път към публиката първо от ли-
тературата.

Надолу изброяваме няколко такива. Умиш-
лено са пропуснати най-явните - като "Джак 
Ричър" или филмите за Бонд, тъй като при 
тях литературните корени са масово извест-
ни.

Ето няколко екшън заглавия, подготвени от 
webcafe, за които може би не подозирате, че 
са вдъхновени от нечий роман:

"Умирай трудно"
Алън Рикман като злодея Ханс Грубер.
По книгата: Nothing Lasts Forever от Родъ-

рик Торп
Любим пример. Полицаят Джон Макклейн 

(Брус Уилис) отива до Лос Анджелис, за да се 
види с жена си на коледното парти на фир-
мата, в която тя работи. Небостъргачът "Нака-
томи Плаза" обаче е нападнат от терористи и 
Джон по неволя се превръща в единствения 
шанс злодеите да бъдат спрени.

Основата на сюжета е взета от книгата от 
1979 г. Nothing Lasts Forever на бившия час-
тен детектив, превърнал се в писател Родъ-
рик Торп. В романа отново е налице висока 
сграда в Ел Ей, действието също се развива 
по Коледа, но разликата е, че главният герой 
в книгата - пенсионираният детектив Джо Ли-
ланд - посещава не жена си, а дъщеря си, коя-
то работи там.

Друга прилика е, че сградата е завладяна 
от немски терористи, предвождани от Антон 
Грубер (във филма - Ханс Грубер, изигран от 
великия Алън Рикман).

"Рамбо: Първа кръв"
По книгата: "Първа кръв" от Дейвид Морел
Режисираната от Тед Кочев класика със 

Силвестър Сталоун също има литературен 
корен, като книгите дори са издавани у нас. 
Филмът разказва за това как ветеранът от 

войната във Виетнам Джон Рамбо пристига в 
градче в Щатите през 1981 г. заради починал 
армейски другар.

Там се сблъсква с местния шериф, който 
бързо го прокужда, а след това и арестува. 
Рамбо се измъква и започва игра на котка и 
мишка с шерифа и подчинените му.

Романът "Първа кръв" (както всъщност е 
оригиналното заглавие на първия филм) раз-
казва същата история. Най-голямата разлика 
е, че в романа Рамбо загива накрая, докато 
във филма се предава на властите.

Промяната е по идея на Сталоун, който ус-
пява да реализира адаптация на книгата след 
като много други се провалят преди него. В 
сценария си звездата от "Роки" прави Рамбо и 
по-симпатичен на публиката, като го предста-
вя като човек, който не цели да убие преслед-
вачите си, докато в книгата ветеранът хлад-
нокръвно убива много от тях.

"Смъртоносно желание"
По книгата: Death Wish на Брайън Гарфийлд
Да уточним, че става дума за класиката от 

1974 г. с Чарлз Бронсън в главната роля, а не 
за слабия римейк от 2018 г. с Брус Уилис.

Но и двата филма всъщност са адаптация 
на едноименната книга на Брайън Гарфийлд 
от 1972 г. Историята разказва за архитект, 
чиито съпруга и дъщеря са нападнати от кра-
дци в дома си. Съпругата умира, а архитектът, 
погълнат от скръб и ярост, решава сам да раз-
дава справедливост с оръжие в ръце.

"Кобра"
По книгата: Fair Game на Паула Гослинг
Пак филм на Сталоун, чиято задкулисна 

история е дори още по-объркана. Слай всъщ-
ност е трябвало да оглави филма "Ченгето от 
Бевърли Хилс" - да, същият - но пренаписва 
сценария и премахва всички комедийни еле-
менти. Студиото обаче не харесва идеята и 
след очакваното напускане на екшън звезда-
та ангажира Еди Мърфи за главната роля.

Сталоун вече има идеи, които решава да 
приложи в друг сценарий. Вдъхновение чер-
пи и от още един източник - книгата от 1974 г. 

Екшън класики, които 
всъщност са по книги
Едва ли сте предполагали, че най-големите филми са по романи

Imdb

20th Century Studios
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A Running Duck на писателката Паула Гослинг, 
издадена години по-късно с второ заглавие 
- Fair Game. Достатъчно елементи от романа 
влизат в историята на "Кобра", за да бъде спо-
мената писателката във финалните надписи.

Филмът от 1986 г. разказва за Марио Ко-
брети - полицай от Ел Ей, познат с прякора 
Кобра, който тръгва по петите на отричащ съ-
временното общество култ, вярващ, че слаби-
те трябва да бъдат убити, за да живеят и влас-
тват силните.

"Булит"
По книгата: Mute Witnеss от Робърт Фиш
Да завъртим лентата назад до 1968 г. и 

класиката със Стив Маккуин, в която него-
вият персонаж - детектив Франк Булит - раз-
следва убийството на свидетел, когото е тряб-
вало да пази.

Основата на сценария за "Булит" също е 
книга - излязлата няколко година по-рано 

Mute Witness. В нея обаче главният герой е 
по-възрастно ченге с наднормено тегло на 
име Кланси, а събитията се развиват в Чика-
го, вместо в Сан Франциско.

"Умирай трудно 2"
По книгата: 58 minutes от Уолтър Уейджър
На финала отново се връщаме към Джон 

Макклейн. Съвсем друга книга от съвсем друг 
автор служи като основа за историята на вто-
рия филм за полицая, изигран от Брус Уилис.

"Умирай трудно" всъщност адаптира рома-
на от 1987 г. "58 минути" на Уолтър Уейджър. 
В книгата полицай трябва да спре терористи, 
които са поели контрола над летище. В също-
то време самолетът, на който е дъщеря му, 
кръжи над летището и не може да кацне.

В "Умирай трудно 2" историята е пригоде-
на за Джон Макклейн, като отново дъщерята 
в самолета е заменена със съпругата на чен-
гето - Холи.

Paramount Pictures Warner Bros

Warner Bros

Warner Bros20th Century Studios
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Няма начин да не сте виждали поне един 
фотос от него. Извънземните му гледки са на 
фототапети и скрийншотове навсякъде по све-
та. Едно от най-красивите места на планетата 

е истинско предизвикателство за професиона-
листите и любителите на пейзажната фотогра-
фия, заради извънземните му и непрекъснато 
променящи се цветове и уникални форми, и 
заради трудния достъп до част от него. 

Каньонът на Антилопата (Antelope Canyon) 
се намира в САЩ, край градчето Пейдж, в 
северната част на щата Аризона, близо до 
границата с щата Юта и на 240 км от Гранд 
Каньон. На територията е на резерват на ин-
дианците навахо. Кръстен е така на винторо-
гите антилопи, които някога свободно скитат 
из тези места, а козината им е червеникава, 
както скалите в каньона. Според навахо, едни 
от най-ранните жители и стопани на това мяс-
то, в каньона и цялата област около него жи-
вотните ходят на зимна паша.

Хилядолетия водата и вятърът извайват 
червеникавите скали и образуват извънземни 
гледки. Уникалните образувания на този при-
роден феномен се получават при ерозията на 

местния пясъчник, особено, когато потоци от 
насъбрала се дъждовна вода преминават вне-
запно през него. С течение на времето се обра-
зуват проходи в дълбочина с красиво изваяни 
вълнообразни стени.

Най-удивителното в Каньона на Антилопа-
та са променящите се според светлината ню-
анси на скалите - от бежово и жълто, през 
огнено червено до виолетово, лилаво и си-
ньо. Едно от природните чудеса на каньона 
е, че в определени моменти от денонощие-
то през процепите на скалите му проникват 
слънчеви лъчи, които непрекъснато проме-
нят гледките. Голямото предизвикателство 
на фотографите е да уловят тези променя-
щи се нюанси.

Състои се от два скалисти пролома: Горен 
каньон, наричан още „Процепът”, и Долен ка-
ньон - „Тирбушонът”. Двата пролома си имат и 
индиански имена. Долният е наречен „Спира-
ловидни скалисти арки” заради необичайните 
образувания. Горният пък е „Мястото, където 
водата тече между скалите”, тъй като при си-
лен дъжд той светкавично се пълни с вода.

Горният каньон е и много по-достъпен, не е 
необходимо човек да се катери по скали. Свет-
линните лъчи, с които каньонът е толкова из-
вестен, се срещат много по-често именно там, 
особено през горещите летни месеци. През 
зимата цветовете вътре са малко по-убити, 
така че най-красив е от 15 март до 7 октом-
ври, след което светлинните лъчи изчезват.

Долният каньон - „Спираловидни скалисти 
арки”, е няколко километра по-надолу. Пре-
ди години, когато вътре още не са монтира-
ни метални стълби, до него се стига с катере-
не, което на места е доста рисковано. Дори и 
след монтирането на стълбите разглеждане-
то на каньона е по-трудно от Горния - пътят е 
по-дълъг и на места доста тесен, не навсякъде 
има безопасно място за стъпване.

В миналото каньонът е свещено място и 
храм за индианците навахо. Те ходят там, за 
да се преклонят пред силата на Майката При-
рода и да признаят колко са малки пред това 
чудо. Преди да влязат, спират, както съвре-
менните вярващи го правят пред вратите на 

храма, за да подготвят духа си за това изви-
сяване. И днес за индианците по тези земи ка-
ньонът си остава свещено място.

Поради трудния достъп, Каньонът на Ан-
тилопата се посещава само от организирани 
групи, защото дъждовете по време на мусон-
ния сезон могат да предизвикат светкавично 
наводнение. Дори от дъжд, паднал километри 
нагоре, може бързо да се оформи поток, който 
да наводни внезапно кухините.

Имало е и смъртни случаи. На 12 август 
1997-ма внезапен поток помита 11 туристи 
в Долния каньон и те загиват. Оживява един-
ствено водачът на групата, който е минал на 
курс за обучение за оцеляване при внезапно 
придошла вода.

В момента е най-доброто време за посеще-
ние, до есента, когато светлината прониква до 
дъното на каньона и създава красивите цве-
тове. Лятото е горещо и сухо. Средната темпе-
ратура е 30-35 °С, максималната - 47 °С.

ПЪТУВАНИЯ

В този природен 
феномен светлината 
непрекъснато променя 
гледките в извънземни 
пейзажи.

Pixabay

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Каньонът на 
Антилопата - храмът 

на индианците навахо
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